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Miłość na odległość, oszustwo na setki tysięcy. | STR. 3

SZEF Z TWARDOGÓRY NA CZELE BRUTALNEGO GANGU STR. 3

Nadużycia? 
Jest decyzja
Prokuratura podjęła decy-
zję w sprawie związanej ze 
spółką Atol i jej poprzednim 
prezesem. STR. 4

Co z tym Dino?
Kiedy zostanie otwarty 
market Dino przy Wiej-
skiej? - pytają miesz-
kańcy. Przecież już jest 
gotowy... STR. 2

Za 100 dni matura...

ROMANS W SIECI
ZMIENIŁ SIĘ W KOSZMAR
 Spór o etat 
     w Zarządzie Powiatu

 Zostaw moją córkę!

 Szpital zmienia image

 Uczelnia wyższa 
      w Oleśnicy?

 Steczkowska 
     i Kresowianie

 Lucień z czasów, 
     kiedy był wsią...
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Radny PiS apeluje o montaż pro-
gu zwalniającego na ulicy Cho-
pina. ZDP będzie to „oceniał”...

Radny powiatu oleśnickiego 
Maciej Sycianko z klubu Prawa 
i Sprawiedliwości złożył interpe-
lację, w której wnioskuje o mon-
taż progu zwalniającego na ulicy 
Chopina, na wysokości wyjazdu z 
budynku Prokuratury Rejonowej.

Rajca wskazuje, że w tym miej-
scu występuje poważne zagrożenie 
dla bezpieczeństwa uczestników 
ruchu drogowego. Przyczyną jest 
przede wszystkim ograniczona 
widoczność spowodowana dużą 
liczbą samochodów parkujących 
wzdłuż ulicy oraz częste przy-
padki niedostosowania prędkości 
przez kierowców. „Ograniczona 
widoczność spowodowana dużą 
ilością samochodów parkujących 
wzdłuż powyższej ulicy oraz czę-
ste przypadki niedostosowania 
prędkości powodują zagrożenie 
dla uczestników ruchu w tym ob-
szarze” – napisał Maciej Sycianko. 

Próg zwalniający jego zdaniem 
mógłby skutecznie poprawić bez-
pieczeństwo w tym punkcie mia-
sta.

W odpowiedzi na interpelację 
Zarząd Dróg Powiatowych stan-
dardowo stwierdził, że „możli-
wość montażu progu (...)  zostanie 
oceniona względem wytycznych 
określonych w Rozporządzeniu 
Ministra Infrastruktury w sprawie 
szczegółowych warunków tech-
nicznych dla znaków i sygnałów 
drogowych oraz urządzeń bez-
pieczeństwa ruchu drogowego i 
warunków ich umieszczania na 
drogach”. Równie tradycyjnie do-
dał, że ma „pod swoim zarządem 
około 500 km dróg powiatowych”, 
a „kolejność prac zapewniających 
bezpieczeństwo uczestników ru-
chu drogowego (...) jest uzależnio-
na od bieżącej sytuacji drogowej i 
możliwości finansowych”. 

Czyli jasnej odpowiedzi na pyta-
nie, czy próg będzie, czy nie, radny 
nie otrzymał. 

(ror)

Chopin z progiem. Albo i nie

Zakupy zrobimy dopiero na 
Dzień Kobiet.

- Kiedy zostanie otwarty nowy 
market sieci Dino przy ulicy Wiej-
skiej? - pytają redakcję mieszkańcy 
Lucienia. Przypomnijmy, że trzeci 
na terenie Oleśnicy sklep tej znanej 
polskiej sieci został wybudowany 
w ekspresowym tempie. Potencjal-
ni klienci liczyli na jego otwarcie 
przed świętami Bożego Narodze-
nia. Tak się nie stało. 

Postanowiliśmy się dowiedzieć, 
jaki jest tego powód. 

Według naszych informacji 
główną przyczyną poślizgu jest 
brak zasilania obiektu w energię 
elektryczną. Dostawca energii - 
jest nim Tauron - wstrzymywał się 
z pracami ziemnymi związanymi z 
budową przyłącza, czekając na od-
biory uporządkowanego terenu ze 

strony Sekcji Dróg Miejskich. Taką 
informację przekazał nam jeden z 
pracowników firmy Tauron. 

- Nie jest to prawdą - mówi z ko-
lei w rozmowie z Panoramą Maciej 
Kasprzak z Sekcji Dróg Miejskich. 
- Z naszej strony wszystkie uzgod-
nienia i odbiory z Dino są dawno 
załatwione i to Tauron wstrzymy-
wał się ze swoją inwestycją, być 
może z uwagi na warunki pogo-
dowe. 

Trudno ustalić, kto ma rację, 
jednak według zapewnień wspo-
mnianego przedstawiciela Tauro-
na roboty związane z przyłączem 
energetycznym mają ruszyć 4 lute-
go. Potem będą konieczne odbiory 
i wszystko wskazuje na to, że Dino 
przy ulicy Wiejskiej rozpocznie 
swoją działalność pod koniec lute-
go lub na początku  marca.

(hag)

Co z tym Dino?
Jak wypadły licea i technika z 
Oleśnicy i Sycowa w prestiżo-
wym rankingu szkół średnich?

 
Miesięcznik „Perspektywy” 

ogłosił wyniki 28. edycji Ogól-
nopolskiego Rankingu Liceów i 
Techników 2026 – jednego z naj-
bardziej prestiżowych i wyczeki-
wanych zestawień szkół średnich 
w Polsce. Ranking, oparty wy-
łącznie na twardych, mierzalnych 
danych (wyniki matur, sukcesy 
olimpijskie, egzaminy zawodowe), 
obejmuje szkoły, w których matu-
rę w maju 2025 r. zdawało co naj-
mniej 12 maturzystów, a średnie 
wyniki z języka polskiego i ma-
tematyki nie były niższe niż 75% 
średniej krajowej.

W Rankingu Głównym Liceów 
szkoły zostały ocenione za pomo-
cą trzech kryteriów. Są to: sukcesy 
w olimpiadach (25 proc.), wyniki 
matury z przedmiotów obowiąz-
kowych (30 proc.) oraz wyniki ma-
tury z przedmiotów dodatkowych 
(45 proc.). 

Po raz kolejny (i już siódmy 
raz w ostatnich ośmiu edycjach!) 
pierwsze miejsce zajmuje XIV Li-
ceum Ogólnokształcące im. Sta-
nisława Staszica w Warszawie 
(100 pkt.). Na Dolnym Śląsku 1. 
jest Akademickie Liceum Ogólno-
kształcące Politechniki Wrocław-
skiej (78.65 pkt.). A jak wypadły 
powiatowe licea?

I Liceum Ogólnokształcące w 
Oleśnicy uzyskało „Srebrny Znak 
Jakości” (53,21 pkt.), czyli utrzyma-

ło status srebrnej tarczy. Zajęło 224. 
miejsce w Polsce (przed rokiem 
było 223.) i 12. w województwie. 

Status brązowej tarczy z kolei 
nadal dzierży II LO w Oleśnicy 
(40,82 pkt.). W rankingu ogólno-
polskim jest 806. (przed rokiem 
było na miejscu 771.). To 46. liceum 
na Dolnym Śląsku. 

„Brązowy Znak Jakości” utrzy-
muje także LO w Sycowie (38,26 
pkt.). Jest 922. (przed rokiem 828) 
w Polsce  i 59. w województwie. 

W Rankingu Głównym Techni-
ków 2026 szkoły zostały ocenione 
za pomocą czterech kryteriów. Są 
to: sukcesy szkoły w olimpiadach 
(20 proc.), wyniki matury z przed-
miotów obowiązkowych (20 proc.), 
wyniki matury z przedmiotów do-

datkowych (25 proc.) oraz wyniki 
egzaminu zawodowego (35 proc.). 
Na pierwszym miejscu w Polsce 
znalazły się ex aequo dwie pla-
cówki:  Technikum Łączności nr 
14 im. Obrońców Poczty Polskiej 
w Gdańsku oraz Technikum Me-
chatroniczne nr 1 im. Piotra Drze-
wieckiego w Warszawie. W woje-
wództwie wrocławskim wygrało 
Technikum nr 19 Wrocław (69,67 
pkt.).

A jedynym sklasyfikowanym 
technikum z naszego powiatu jest 
to z Zespołu Szkół Zawodowych w 
Oleśnicy. Ma status brązowej tar-
czy. Znalazło się na miejscu 399. 
(przed rokiem było 276.) w Polsce 
i 23. na Dolnym Śląsku. 

(ror)

Jedno srebrne, trzy brązowe

Radny PiS składa interpelację. 
Starosta mu odpowiada. Zmian 
nie będzie.

Jak już informowaliśmy, radny 
powiatu Maciej Sycianko (Prawo i 
Sprawiedliwość) skierował interpe-
lację do starosty oleśnickiej Wiolet-
ty Efinowicz, w której domaga się 
likwidacji etatu członka Zarządu 
Powiatu Oleśnickiego.

W uzasadnieniu rajca odniósł się 
do publicznego konfliktu o władzę 
wewnątrz Koalicji Obywatelskiej. 
Jego zdaniem, w świetle publicz-
nych wypowiedzi działaczy KO, 
w tym starosty Wioletty Efinowicz 
oraz Piotra Pawłowskiego, wice-
przewodniczącego Rady Miasta 
Oleśnicy, nie ma wątpliwości, że 
dodatkowe stanowisko etatowe 

w zarządzie, zajmowane obecnie 
przez Wojciecha Paszkowskiego, 
„zostało utworzone pod wyłączne 
potrzeby układanek partyjnych 
działaczy KO i nie stały za tym 
żadne realne argumenty meryto-
ryczne”.

Sycianko przekonuje, że za po-
wołaniem etatu nie stały żadne 
argumenty merytoryczne, a celem 
było „wyłącznie  utworzenie me-
chanizmu do rotowania stanowi-
skami w miarę potrzeb i apetytów 
członków KO”.  W związku z tym 
zaproponował likwidację stanowi-
ska i przeznaczenie zaoszczędzo-
nych środków na wynagrodzenia 
pracowników Starostwa Powiato-
wego oraz jednostek podległych.

Na interpelację odpowiedziała 
starosta Wioletta Efinowicz. Po-

informowała, że Zarząd Powiatu 
Oleśnickiego – po analizie treści 
interpelacji oraz obowiązujące-
go Regulaminu Organizacyjnego 
Starostwa – nie widzi podstaw do 
wprowadzania zmian w struktu-
rze organizacyjnej.

Jak podkreśliła starosta, etat 
członka zarządu funkcjonuje zgod-
nie z ustawą o samorządzie powia-
towym i odpowiada aktualnym 
potrzebom związanym z realizacją 
zadań powiatu. Dodała również: 
„Zarząd podkreśla, że ewentualne 
zmiany organizacyjne mogą być 
podejmowane wyłącznie na pod-
stawie przesłanek merytorycznych, 
a nie w związku z bieżącymi spo-
rami czy napięciami o charakterze 
politycznym”.

(ror)

Spór o etat w Zarządzie Powiatu 

„Zima, która jeszcze nie powie-
działa ostatniego słowa. Parking 
przy ulicy Zawadzkiego (Sinapiu-
sa) w Oleśnicy. 1.02.1979. Foto: 
Edward Niczypor” - takim opisem 
opatrzył to zdjęcie Oleśnicki Dom 
Spotkań z Historią w mediach 
społecznościowych. Co Wy na to? 
Chcielibyście tyle śniegu, ile było 
w Oleśnicy w 1979 roku? 
� (OAId)

Więcej 
śniegu!?

Wiosną na pewno!

MIASTO W SKRÓCIE
Mniejszy Fundusz Pracy
Zarząd Powiatu Oleśnickiego zapoznał się z pismem Waldema-
ra Grzędziaka, dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Oleśnicy, 
dotyczącym zapowiedzianego na rok 2026 znaczącego zmniejszenia 
środków Funduszu Pracy, co - jak wskazano - może ograniczyć możli-
wości realizacji ustawowych zadań oraz wsparcia osób bezrobotnych i 
lokalnych pracodawców. W piśmie przedstawiono skalę planowanych 
redukcji, możliwe konsekwencje dla rynku pracy oraz działania podjęte 
na poziomie Wojewódzkiej Rady Rynku Pracy, w tym wniosek o inter-
wencję w ministerstwach. 

I LO stale najlepsze w powiecie
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W nocy z soboty na niedzielę na 
jednej z ulic miasta doszło do bru-
talnego ataku nożem – sprawcą 
okazał się 47-letni ojciec partnerki 
poszkodowanego.

Do zdarzenia doszło 10 stycznia 
około godziny 16 na ulicy Młynar-
skiej w Oleśnicy. Między 37-letnim 
mężczyzną a ojcem jego partnerki 
wywiązała się gwałtowna kłót-
nia, która szybko przerodziła się w 

szarpaninę. W pewnym momencie 
47-latek wyciągnął nóż i zadał kilka 
ciosów – ran kłutych w bok oraz w 
rękę. Obrażenia były na tyle poważ-
ne, że mogły zagrażać życiu, jednak 
szybka interwencja ratowników po-
zwoliła poszkodowanemu uniknąć 
najgorszego. 37-latek przeszedł lecze-
nie szpitalne i już wyszedł do domu. 
Dodajmy, że obaj mężczyźni w chwi-
li zdarzenia byli pod wpływem alko-
holu. Ich spotkanie miało charakter 

przypadkowy. A podłożem konfliktu 
jest fakt, że ojciec nie akceptuje 37-lat-
ka jako partnera swojej córki. 

Policjanci z Komendy Powiatowej 
w Oleśnicy od razu ruszyli do inten-
sywnej akcji. Jeszcze tej samej nocy, 
dzięki analizie śladów, relacji świad-
ków i zabezpieczonych materiałów, 
udało się ustalić i zatrzymać spraw-
cę. 47-latek został doprowadzony do 
komendy. Prokuratura Rejonowa w 
Oleśnicy zakwalifikowała czyn jako 
usiłowanie zabójstwa (art. 13 § 1 w 
zw. z art. 148 § 1 Kodekus karnego) – 
jedno z najcięższych przestępstw w 

polskim prawie karnym, zagrożone 
karą od 8 lat pozbawienia wolności 
aż do dożywocia.

Podczas przesłuchania podejrzany 
zasłaniał się niepamięcią. Sąd Rejo-
nowy w Oleśnicy przychylił się do 
wniosku prokuratora i zastosował 
wobec 47-latka tymczasowe areszto-
wanie na 3 miesiące. 

Sprawa jest rozwojowa – policja i 
prokuratura nadal zbierają dowody, 
przesłuchują świadków i analizują 
monitoring, by ustalić pełny prze-
bieg zdarzenia i ewentualne inne 
okoliczności. � (ror)

Zostaw moją córkę!

Handel kobietami, narkotyki 
i kradzież domów seniorów – 
policja rozbiła zorganizowaną 
grupę przestępczą, 8 osób w 
areszcie.

Dolnośląska policja zakończyła 
jedną z największych akcji ostat-
nich miesięcy. Funkcjonariusze 
Komendy Wojewódzkiej we Wro-
cławiu, we współpracy z krymi-
nalnymi z Twardogóry i kontrter-
rorystami, rozbili zorganizowaną 
grupę przestępczą, która działała 
na terenie całej Polski. Na czele stał 
31-letni mieszkaniec Twardogóry.

Łącznie zatrzymano 13 osób, 
z czego 8 decyzją sądu trafiło do 
tymczasowego aresztu. W tle spra-
wy pojawiają się najcięższe prze-
stępstwa: handel ludźmi i przy-
musowa prostytucja, produkcja i 
handel narkotykami (amfetamina, 
mefedron, marihuana), nielegal-
ne przejmowanie nieruchomości i 
gruntów – głównie od starszych, 
łatwowiernych osób.

Jak działał gang?
Przestępcy celowo wyszukiwali 

kobiety w trudnej sytuacji życiowej 
– często uzależnione, bezdomne 
lub pozbawione wsparcia rodzi-
ny. Werbowali je pod pretekstem 
„pracy”, po czym uprowadzali, 
zastraszali, izolowali od świata ze-
wnętrznego i zmuszali do świad-
czenia usług seksualnych – bez 
względu na wyczerpanie, choroby 
czy traumę. Kobietom zakazywano 
kontaktu z bliskimi, a ich wolność 
była całkowicie ograniczona.

Łącznie zidentyfikowano 7 ofiar. 
Przełomem okazała się uciecz-
ka jednej z kobiet – to właśnie jej 
dramatyczna historia pozwoliła 
policji dotrzeć do pozostałych po-
szkodowanych. Dwie z nich udało 
się uwolnić podczas akcji – na-
tychmiast otrzymały pomoc psy-
chologiczną i opiekę Krajowego 
Centrum Interwencyjno-Konsulta-
cyjnego dla Ofiar Handlu Ludźmi.

Równolegle grupa prowadziła 
inny, równie perfidny proceder - 

wyłudzanie i przejmowanie nieru-
chomości od seniorów. Ofiary były 
naciągane na sprzedaż domów i 
gruntów po rażąco zaniżonych 
cenach - w wielu przypadkach 
pieniądze w ogóle nie trafiały do 
pokrzywdzonych.

Podczas przeszukań kilkuna-
stu lokali na terenie województw 
(m.in. dolnośląskiego, małopol-
skiego) zabezpieczono: znaczne 
ilości narkotyków i krzewy konopi 
indyjskich  oraz mienie o łącznej 
wartości blisko 2,5 mln zł.

Akcja objęła trzy powiaty na 
Dolnym Śląsku: wrocławski, mi-
licki i oleśnicki. Zatrzymania mia-
ły charakter nocny – policjanci w 
pełnym uzbrojeniu wchodzili do 
mieszkań w kamienicach. Całość 
nadzoruje Prokuratura Rejonowa 
Kraków–Śródmieście.

„To była wyjątkowo brutalna i 
cyniczna działalność przestępcza. 
Ofiary były traktowane jak towar, a 
seniorzy okradani z dorobku całe-
go życia” – komentują śledczy.

Policja udostępniła nagranie 
z zatrzymań (oglądaj na www.
olesnica24.com) - widać na nim 
dynamiczną akcję uzbrojonych 
funkcjonariuszy Zespołu do Wal-
ki z Handlem Ludźmi KWP we 
Wrocławiu oraz mundurowych z 
komisariatu w Twardogórze.

Sprawa jest rozwojowa – śledczy 
nie wykluczają kolejnych zatrzy-

mań i ujawnienia dodatkowych 
wątków.

Dolnośląska policja i prokura-
tura apelują: jeśli ktoś padł ofiarą 
podobnego procederu lub zna oso-
by, które mogły być zmuszane do 
prostytucji – prosimy o kontakt z 
najbliższą jednostką policji lub pod 
numerem alarmowym 112.

(OAI)

Szef z Twardogóry na czele brutalnego gangu

W nocy weszli do przestępców

Jak się poznali? W internecie, 
na portalu randkowym. On - wy-
kształcony mieszkaniec powiatu 
oleśnickiego. Ona - Amerykanka, 
przedstawiająca się jako przyszła 
pielęgniarka, kończąca studia w 
USA. Znajomość szybko nabrała 
tempa. Para regularnie korespon-
dowała w języku angielskim, 
wymieniając się wiadomościami 
i zdjęciami. Uczucie - przynaj-
mniej z perspektywy mężczyzny 
- rozwijało się bardzo dynamicz-
nie.

Po pewnym czasie kobieta za-
częła zwierzać się ze swoich pro-
blemów finansowych i poprosiła 
o pomoc. Najpierw chodziło o 
opłacenie czesnego, później o 
koszty związane z przygotowa-
niem pracy dyplomowej, bada-
niami oraz samym dyplomem. 
Kwoty nie były jednorazowo wy-
sokie, jednak prośby powtarzały 
się wielokrotnie.

Gdy kobieta poinformowała, 
że zdała ostatni egzamin i została 
dyplomowaną pielęgniarką, męż-
czyzna zdecydował się na kolejny 
krok – poprosił ją o rękę. Oświad-
czyny zostały przyjęte. 

Wkrótce jednak pojawiły się 
kolejne trudności. Rzekomo ko-
nieczne było tłumaczenie licz-
nych dokumentów oraz zaanga-
żowanie prawnika. Mężczyzna 
skontaktował się nawet z osobą 
podającą się za adwokata kobiety, 
która przedstawiła dane swojej 
kancelarii, dostępne - jak się póź-
niej okazało - również w interne-
cie wraz ze zdjęciem.

Wszystko wyglądało bardzo 
wiarygodnie. Na prośbę narze-
czonej mieszkaniec powiatu ole-
śnickiego nie tylko przekazywał 
pieniądze, ale także inwestował 
w kryptowaluty, które następnie 
przesyłał kobiecie. Ta tłumaczyła, 
że jest to dla niej korzystniejsze 

finansowo, ponieważ w Stanach 
Zjednoczonych kurs bitcoina za 
prezydenta Trumpa ma być wy-
jątkowo opłacalny.

Z czasem kontakt ze strony 
Amerykanki zaczął jednak słab-
nąć. Korespondencja stawała się 
coraz rzadsza, a tłumaczenie ko-
lejnych dokumentów nie miało 
końca. W pewnym momencie 
mężczyzna postanowił podsumo-
wać wszystkie przekazane środ-
ki. I złapał się za głowę... Łączna 
kwota przekroczyła 200 tysięcy 
złotych! Gdy zwrócił na to uwagę 
swojej rzekomej narzeczonej, kon-
takt urwał się całkowicie.

Dopiero wtedy sprawa trafiła 
na policję i do prokuratury. Śled-
czy analizują obecnie zgroma-
dzoną dokumentację i ustalają 
tożsamość osoby lub osób stoją-
cych za oszustwem. Jak przyzna-
ją, namierzenie sprawcy może być 
jednak bardzo trudne.

To nie jedyny tego typu przy-
padek. W Prokuraturze Rejo-
nowej w Oleśnicy prowadzone 
jest również inne postępowanie 
dotyczące oszustwa matrymo-
nialnego. Pokrzywdzona została 
mieszkanka powiatu oleśnickie-
go, która nawiązała internetową 
znajomość z mężczyzną podają-
cym się za prywatnego przedsię-
biorcę. Relacja szybko przerodziła 
się w intensywną koresponden-
cję, a po pewnym czasie mężczy-
zna poprosił kobietę o pożyczkę, 
tłumacząc się rzekomymi proble-
mami z zablokowanym kontem 
bankowym.

Kobieta, przekonana o szcze-
rości uczuć partnera, zaczęła 
przesyłać pieniądze. Im wyższe 
były kwoty, tym częstsze stawa-
ły się zapewnienia o miłości. W 
końcu mężczyzna zaproponował 
małżeństwo i poprosił o kolejną 
pożyczkę. Gdy łączna suma prze-

kazanych środków przekroczyła 
60 tysięcy złotych, kobieta zaczę-
ła domagać się zwrotu pieniędzy. 
W odpowiedzi spotkała się z pre-
tensjami i próbami wzbudzenia 
poczucia winy. „To ja ciebie tak 
kocham, a ty mi nie wierzysz?” - 
pisał „narzeczony”.

Tym razem jednak sprawa 
została szybciej zgłoszona do 
prokuratury. Śledczy prowadzą 
czynności mające na celu ustale-
nie sprawcy i pociągnięcie go do 
odpowiedzialności.

- Apelujemy o ostrożność w 
nawiązywaniu internetowych 
relacji, szczególnie gdy nowo po-
znane osoby proszą o pieniądze, 
inwestycje lub przekazy finanso-
we. W takich przypadkach warto 
zachować dystans i skonsultować 
się z bliskimi lub odpowiednimi 
służbami - mówi Beata Ciesiel-
ska, prokurator rejonowa.

Roman Rybak

ROMANS W SIECI 
ZAMIENIŁ SIĘ W KOSZMAR
Fałszywa narzeczona, fałszywy narzeczony, a straty prawdziwe. Prokuratura bada oszustwa matrymonialne.

POWIAT W SKRÓCIE
Miasto szuka geodetów 
Miasto Oleśnica prowadzi roze-
znanie rynku na usługi geode-
zyjne obejmujące m.in. podziały 
nieruchomości, wznowienia gra-
nic oraz modernizację ewidencji 
gruntów. Zamówienie będzie 
realizowane do 31 grudnia 2026 
roku. Wykonawca będzie zobo-
wiązany do przygotowania pełnej 
dokumentacji oraz utrwalenia 
nowych punktów granicznych.
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Prokuratura podjęła decyzję w 
sprawie związanej ze spółką Atol 
i jej poprzednim prezesem. 

Przypomnijmy krótko sekwencję 
zdarzeń, ujawnioną przez naszą ga-
zetę: od 30 września do 23 grudnia 
2024 roku trwał audyt w Atolu, po 
zapoznaniu ze sprawozdaniem z nie-
go prezes spółki odpowiada 150-stro-
nicowym pismem, po przeczytaniu 
go 31 stycznia rada nadzorcza spółki 
(z błogosławieństwem władz mia-
sta) odwołuje prezesa Arkadiusza 
Staśkiewicza, a na początku lutego 
burmistrz składa na niego zawiado-
mienie do Prokuratury Rejonowej w 
Oleśnicy, zarzucając mu znieważenie 
funkcjonariusza publicznego, szan-
tażowanie wielu osób, sugerowanie 
popełnienie przestępstw, które nie 
miały miejsca. W piśmie prezesa 
spółki miały się znaleźć wręcz groź-
by, żeby władze miasta wycofały się 
z ustaleń audytu. Staśkiewicz miał 
w nim ostro skrytykować działania 
i zachowania rady nadzorczej spół-
ki (tworzą ją Alicja Motyl, Ryszard 
Gąsior, Małgorzata Iwańska) oraz 
zasugerować złamanie prawa przez 
audytora.

Jak już informowaliśmy, postę-
powanie prowadzone w kierunku 
paragrafu 226 Kodeksu karnego, czyli 
dotyczące znieważenia funkcjo-
nariusza publicznego umorzono. 
Powód? Brak znamion czynu zabro-
nionego. Czyli -  jakieś działanie, w 
tym przypadku znieważenie, mogło 
mieć miejsce, nie zostało ono jednak 
kwalifikowane jako przestępstwo, 
ponieważ brakowało w nim kluczo-
wych cech przypisanych danemu 
czynowi zabronionemu.

Pisaliśmy już także, że do odręb-
nego postępowania wyłączono wąt-
ki ewentualnej niegospodarności. 
To dochodzenie było prowadzona 
w kierunku paragrafu 296 Kodeksu 
karnego. To wyrządzenie szkody w 
obrocie gospodarczym. 

Śledczych szczególnie zaintereso-
wały dwa wątki z audytu w Atolu.

Pierwszy to dwie umowy zlece-
nia. Jedną - miesięczną, w marcu 
2024 roku - Atol zawarł z J.B. Za-
płacił mu za nią 44.842 zł za „przy-
gotowanie i wdrożenie projektu 
optymalizacji pracy pracowników 
Sekcji Utrzymania Czystości” w 
Atolu. Miał on poprawić jakość 
świadczonych usług. Tożsamy sam 

cel przyświecał drugiej umowie, 
też miesięcznej, z marca 2024 roku, 
z W.K. Jej Atol zapłacił 14.947. Oboje 
otrzymali wynagrodzenie za 30 go-
dzin pracy. Pracowali dokładnie trzy 
dni: 9 marca - 10 godzin, 15 marca 
- 10 godzin i 23 marca - 10 godzin. 
W przypadku pierwszego zlecenio-
dawcy oznacza to 1,5 tysiąca złotych 
za godzinę pracy. Łącznie wypłaco-
no obojgu prawie 60 tysięcy.

Skąd tak wysokie wypłaty? Pre-
zes spółki wyjaśniał, że osoby te 
były „pracownikami zatrudnionymi 
na umowę cywilnoprawną a nie na 
umowę o pracę”, a przede wszyst-
kim „zaproponowany przez panią i 
pana projekt optymalizacji harmo-
nogramu pracy pracowników Sekcji 
Utrzymania Czystości stanowi inno-
wacyjne podejście do poprawy efek-
tywności operacyjnej oraz zwiększe-
nia satysfakcji zarówno personelu, 
jak i użytkowników usług bez utra-
ty jakości”. I, zdaniem prezesa, tenże 
projekt dał spółce oszczędności na 
poziomie 240 tysięcy złotych. W ja-
kiej skali - tego nie podano. Jeśli w 
rocznej, to - przyjmując te wylicze-
nia za dobrą monetę - w ciągu tylko 
ostatnich 5 lat Atol stracił 1,2 mln zł 

za zbyt wysokie koszty sprzątania i 
utrzymania czystości. 

Zdaniem audytora zleceniodawcy 
wpadli na ten projekt, kiedy „za-
obserwowali na kamerach monito-
ringu, iż pracownice gospodarcze 
w godzinach porannych zamiast 
sprzątać odpoczywały i zgłosili to do 
prezesa spółki”. Ten zaś „uznał taki 
donos na pracowników jako podsta-
wę zmniejszenia im godzin pracy i 
wypłaty ogromnego wynagrodze-
nia zrealizowanego w ramach do-
datkowej umowy zlecenia” - napisał 
audytor. A sam prezes wystąpił do 
burmistrza o nagrodę za, jak określił 
to kpiąco audytor, „tak genialny ra-
cjonalizatorski projekt”...

Drugi wątek będący w kręgu za-
interesowań prokuratura to umowa 
zawarta przez Atol na świadczenie 
usług księgowych (ze stycznia 2024 
r.) z firmą I. Miała ona kierować i or-
ganizować dział księgowości Atola, 
nadzorować i weryfikować pracę 
podległych pracowników działu 
księgowości. W tym miejscu rodzi 
się oczywiste pytanie - po co Atolowi 
księgowość, skoro zawiera umowę z 
prywatanym podmiotem, mającym 
tenże dział nadzorować, organizo-
wać i weryfikować?... Umowa obo-
wiązywała od lutego do paździer-
nika 2024 roku na 10.300 zł netto za 
bieżące prace związane ze świadcze-

niem usług księgowych, 600 zł netto 
wynagrodzenia na pokrycie kosztów 
dojazdu do Atola i 1.240 zł - dodatek 
waloryzacyjno-rynkowy. Za 9 mie-
sięcy podmiot miał skasować 134.388 
zł. A umowa była zawarta też wcze-
śniej - od marca 2022 do kwietnia 
2023 roku. Kwoty wynagrodzenia 
były nieco niższe - 9.900 zł netto za 
miesiąc.

Podmiot księgowy wybrano bez 
przetargu, bez rozpoznania rynku. 

Jak dowiedziała się „Panorama” 
również to postępowanie zostało 
umorzone. Powód? Brak znamion 
czynu zabronionego. Co to w zasa-
dzie oznacza? Ano to, że jakkolwiek 
dane zdarzenie może wydawać się 
przestępstwem, to jednak nie spełnia 
wszystkich ustawowych cech prze-
stępstwa, ponieważ nie można przy-
pisać sprawcy winy, gdyż czyn albo 
nie istnieje w sensie prawnym, albo 
jego społeczna szkodliwość jest zni-
koma, albo występuje inna okolicz-
ność wyłączająca odpowiedzialność. 
Inaczej: brak znamion oznacza, że 
brakuje jednej z cech - brak zamiaru 
przywłaszczenia, brak szkody;  albo 
jest znikoma szkodliwość czynu. 

Nie wiadomo, jak na taką decyzję 
prokuratury zareagują władze mia-
sta. Mogą one złożyć na nią zażalenie 
do sądu.

Roman Rybak

Nadużycia? Jest decyzja

Szpital rusza z mocną ofensy-
wą w social mediach - odświeża 
wizerunek i całej placówki, i od-
działu położniczego.

Powiatowy Zespół Szpitali w 
Oleśnicy uruchomił nowy profil 
na Facebooku, na którym porusza-
ne są istotne tematy zdrowotne, w 
tym m.in. otyłość dziecięca - choro-
ba wymagająca specjalistycznego i 
wielokierunkowego leczenia.

Na profilu publikowane są także 
materiały edukacyjne, aktualności 
dotyczące opieki zdrowotnej oraz 
informacje o rozwoju oferty me-
dycznej i nowych inwestycjach w 
szpitalu. Wszystkie treści przygo-
towywane są przez specjalistów, z 
myślą o pacjentach i ich bliskich, 
co czyni profil cennym źródłem 
sprawdzonych informacji.

Nowy profil jest kontynuacją 
wcześniejszej strony szpitala, która 
- jak podaje placówka - „z przyczyn 
technicznych nie jest już dostępna”. 
Szpital zachęca do odwiedzania i 
obserwowania profilu, a także do 
udostępniania jego treści – dzięki 
temu ważne informacje zdrowotne 

mogą dotrzeć do jeszcze szerszego 
grona odbiorców.

To jeden z elementów świad-
czących o tym, że oleśnicki szpi-
tal wyraźnie zmienia narrację i 
wizerunek – w mediach społecz-
nościowych ruszyła prawdziwa 
ofensywa. Mamy aktywne od po-
czątku roku profile Team Oleśnica 
i Położne z Oleśnicy. Profile, które 
pokazują codzienność oddziału 
ginekologiczno-położniczego i 
neonatologicznego, zyskują na sile. 
Położne nie kryją radości, a ich po-
sty pełne są zdjęć, emocji i historii, 
obok których trudno przejść obo-
jętnie. 

O godzinie 14:16 na świat przy-
szła Laura – pierwsza dziewczyn-
ka roku 2026 w Oleśnicy. Chwilę 
później, o 14:46, urodził się Ignacy 
– pierwszy chłopiec nowego roku. 
O obu wydarzenia informowały 
położne. Ale prawdziwą bombę 
emocjonalną zaserwowały kilka 
dni później – historią małego Igna-
cego, który przyszedł na świat w 
29. tygodniu ciąży, ważąc zaledwie 
970 gramów. Jego walka o życie 
trwała 67 dni na oddziale neonato-

logicznym. Dziś, po ponad dwóch 
miesiącach intensywnej opieki, 
Ignacy – już znacznie silniejszy i 
większy – wrócił do domu razem z 
rodzicami. „Obserwowanie, jak tak 
skrajnie mały pacjent zmienia się w 
silne niemowlę gotowe na powrót 
do domu, to dla nas największa 
nagroda” - piszą położne w poru-
szającym poście. Personel dziękuje 
rodzicom za zaufanie, cierpliwość i 
niesamowitą współpracę. Podkre-
ślają, że sukces Ignacego to efekt 
wspólnej walki, wiary i determina-
cji - zarówno lekarzy, pielęgniarek, 
jak i samych rodziców. 

Dodajmy, że w 2025 roku 1503 
dzieci przyszło na świat na oddzia-
le ginekologiczno-położniczym 
szpitala w Oleśnicy.

Wygląda na to, że szpital i jego 
zespół chcą, by Oleśnica kojarzy-
ła się przede wszystkim z cudami 
narodzin, profesjonalną opieką 
nad wcześniakami i ciepłem, a nie 
z kontrowersjami i aborcją, które 
w ostatnich latach zdominowały 
przekaz medialny. Social media 
mają stać się nową wizytówką pla-
cówki. � (ror)

Oleśnica na celowniku amery-
kańskiego wywiadu – agencję 
interesowało nie tylko lotnisko.

Informowaliśmy już, że miłośnik 
historii Oleśnicy Remigiusz Szczu-
raszek natknął się w cyfrowych ar-
chiwach na odtajniony raport CIA 
z 1951 roku, opisujący rozmieszcze-
nie wojsk polskich i radzieckich w 
mieście oraz okolicach. Dokument, 
sporządzony na podstawie nie-
mieckich map (miasto nazywane 
jest tu „Oels”), zawiera szczegóło-
we informacje o koszarach, uzbro-
jeniu i składach zaopatrzenia – w 
tym radzieckim depocie amunicji.

Jak się okazuje, amerykańska 
agencja wywiadu interesowała się 
nie tylko lotniskiem. Dotarliśmy 
też do innych dokumentów…

Szpiedzy z USA sporządzili w 
1954 roku m.in. raport o reorgani-
zacji napraw taboru kolejowego: 
„W 1954 r. nastąpił podział głów-
nych gałęzi pracy w ZNTK. Tabor 
kolejowy jest teraz kierowany do 
warsztatów kolejowych według 
następujących ustaleń:  a. Lokomo-
tywy: do ZNTK w Poznaniu, Ole-
śnicy, Wrocławiu, Nowym Sączu, 
Gliwicach, Stalinogrodzie, Byd-
goszczy, Gdańsku, Pile.  b. Wagony 
osobowe: do ZNTK w Poznaniu, 
Opolu, Nowym Śnieżniku, Prusz-
kowie, Łapach, Radomiu, Gdańsku 
(…)” itd.

Znaleźliśmy też dodatek do ra-
portu o szkołach oficerskich. A 
w nim m.in. taki passus: „Szkoła 
Lotnicza nr 5 w Radomiu szkoli 
personel latający, natomiast Szkoła 
Techniczna Sił Powietrznych w Za-
mościu i Oleśnicy kształci personel 
naziemny składający się z oficerów 
i podoficerów. Szkoła ta dysponuje 
dużymi warsztatami na lotnisku w 
Oleśnicy, które zostało zbudowane 
w 1950 roku i jest obecnie jednym z 

najnowocześniejszych lotnisk woj-
skowych w Polsce”.

Jest też raport o oficerach tech-
nicznych: „Byli albo absolwentami 
szkół wojskowych, albo – jak w 
przypadku niektórych inżynierów 
– zaczynali swoją służbę w siłach 
powietrznych jako mechanicy i 
pięli się w górę. Była też pewna 
liczba oficerów technicznych, któ-
rzy byli mechanikami i otrzymali 
bezpośrednie prowizje po II woj-
nie światowej, gdy personel kon-
serwacyjny był rzadki. Począwszy 
od [roku…] oficerów technicznych 
po studiach stopniowo zastępowali 
oficerowie, którzy ukończyli Szkołę 
Techniczną Oficerów Sił Powietrz-
nych w Oleśnicy; była to jedyna 
szkoła oficerów sił powietrznych 
[…]. Oficerowie techniczni bez 
dyplomu, którzy mieli zostać 
zwolnieni, mogli przenieść się do 
wojska, gdzie zazwyczaj zostawali 
oficerami utrzymania ruchu po-
jazdów mechanicznych. Nie mogli 
uczęszczać do szkoły w Oleśnicy i 
w ten sposób uzyskać certyfikatu. 
Albo wstąpili do wojska, albo zo-
stali zwolnieni. Nie mogli również 
pozostać w siłach powietrznych 
jako szeregowcy”.

W odtajnionym archiwum jest 
też dokument, o którym czytamy:  
„Materiał ten zawiera informacje 
mające wpływ na obronę narodo-
wą Stanów Zjednoczonych w rozu-
mieniu przepisów o szpiegostwie, 
których przekazywanie lub ujaw-
nianie w jakikolwiek sposób oso-
bie nieupoważnionej jest prawnie 
zabronione”. W nim znajdziemy 
informację o analizie sił powietrz-
nych sporządzonej przez kandyda-
ta na członka Rady Narodowej w 
Oleśnicy.

W kolejnych wydaniach „Pano-
ramy” - o innych materiałach z do-
kumentów CIA. � (ror)

CIA, czyli nie tylko 
lotnisko

Szpital zmienia image

Cud narodzin... Powód do dumy i radości
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Interpelacje krążą między samo-
rządami. Radni szukają sposobu 
na impas kompetencyjny.

Od wielu miesięcy „Panorama 
Oleśnicka” regularnie informuje 
o interpelacjach składanych przez 
radnych miejskich, które kończą się 
podobnymi odpowiedziami: wska-
zywane problemy leżą w gestii sa-
morządu powiatowego, ponieważ 
dotyczą infrastruktury powiato-
wej. Mimo to radni nie rezygnują z 
działań, podkreślając, że zgłaszane 
sprawy pochodzą bezpośrednio od 
mieszkańców – ich wyborców. Spór 
kompetencyjny trwa, a jego końca 
na razie nie widać.

Jak już informowaliśmy, nowy 
sposób na przełamanie tego im-
pasu postanowili zastosować dwaj 
radni Prawa i Sprawiedliwości. 
Maciej Sycianko, radny powiato-
wy, złożył interpelację dotyczącą 
wcześniejszych interpelacji radne-
go Rady Miasta Oleśnicy Dawida 
Jankowskiego. Zwrócił się o ich 
rozpatrzenie, argumentując, że 
dotyczą kwestii związanych z in-
frastrukturą drogową pozostającą 
w zarządzie Zarządu Dróg Powia-
towych w Oleśnicy.

Pierwsza ze zgłoszonych spraw 
dotyczy montażu lustra drogowe-
go przy wyjeździe z ulicy Krzy-
wej w ulicę Wileńską. Jak wska-
zują mieszkańcy, widoczność w 
tym miejscu jest ograniczona, co 
utrudnia bezpieczne włączenie się 
do ruchu. ZDP w Oleśnicy poin-
formował, że montaż lustra będzie 
możliwy po stwierdzeniu zasadno-
ści inwestycji, sprawdzeniu warun-
ków technicznych i prawnych oraz 
po opracowaniu projektu stałej 
organizacji ruchu. Projekt musi zo-
stać zaopiniowany przez Komendę 
Powiatową Policji i zatwierdzony 
przez Starostwo Powiatowe.

Druga interpelacja dotyczy po-
prawy bezpieczeństwa przy wy-
jeździe z ulicy Podchorążych w 
Wileńską. Radny zwrócił uwagę na 
urywającą się w tym miejscu ścież-
kę rowerową oraz na fakt, że wie-
lu rowerzystów przejeżdża przez 
przejście dla pieszych, mimo braku 
oznaczonego przejazdu rowero-
wego. Jako rozwiązanie zapropo-
nowano ustawienie barierek spo-
walniających ruch rowerów. ZDP 
zaznacza jednak - standardowo - że 
ewentualny montaż barierek wy-

maga analizy zasadności, spraw-
dzenia warunków technicznych 
oraz zgodności z obowiązującymi 
standardami projektowania infra-
struktury rowerowej, a także uzy-
skania wymaganych opinii i zgód.

Kolejna sprawa dotyczy napra-
wy progu zwalniającego na ulicy 
Kochanowskiego, w rejonie Przed-
szkola nr 3. Obecny próg jest w 
złym stanie i nie spełnia swojej 
funkcji. Zarząd Dróg Powiatowych 
poinformował, że naprawa ozna-
czałaby w praktyce budowę no-
wego progu, co wymaga - tak, już 
wiecie - „sprawdzenia możliwości 
technicznych, zgodności z przepi-
sami oraz uzyskania odpowiednich 
decyzji administracyjnych”.

Czwarta interpelacja to rozważe-
nie budowy wyniesionego przejścia 
dla pieszych na ulicy Wileńskiej, w 
pobliżu przystanku autobusowego 
i placu zabaw. ZDP wskazuje, że 
realizacja takiej inwestycji wiąże 
się z koniecznością przygotowa-
nia i uzgodnienia wieloetapowej 
dokumentacji projektowej, a także 
zabezpieczenia środków finanso-
wych w budżecie powiatu.

Piąta sprawa dotyczyła doświe-
tlenia przejść dla pieszych w rejo-
nie Parku Kolejarzy Oleśnickich, 
przy ulicy Daszyńskiego. Radny 
zwrócił uwagę na niedostatecz-
ne oświetlenie oraz ograniczoną 
widoczność spowodowaną za-
parkowanymi samochodami. W 
odpowiedzi ZDP przypomniał, że 
zgodnie z Prawem energetycznym 
finansowanie oświetlenia ulic i 
przejść dla pieszych – także przy 
drogach powiatowych – należy do 
zadań własnych gminy. Czyli odbił 
piłeczkę w stronę miasta.

Ostatnia, szósta interpelacja to 
postulat przekształcenia ścieżki ro-
werowej przy ulicy Krzywoustego 
w ciąg pieszo-rowerowy. Radny 
argumentował, że brak chodnika 
zmusza pieszych do korzystania ze 
ścieżki rowerowej, co prowadzi do 
konfliktów i zagrożeń. Zarząd Dróg 
Powiatowych odpowiedział, że w 
tym rejonie funkcjonują już różne 
formy infrastruktury pieszo-rowe-
rowej, oznaczone odpowiednimi 
znakami pionowymi i poziomy-
mi, a obowiązujące przepisy jasno 
określają zasady pierwszeństwa i 
zachowania ostrożności zarówno 
przez pieszych, jak i rowerzystów. 
„Pieszy ma pierwszeństwo przed 
rowerzystą na drodze wspólnej dla 
pieszych i rowerzystów oznaczonej 
znakiem C-13/C-16 z poziomą kre-
ską. Rowerzysta jest zobowiązany 
ustąpić pieszemu, zachować szcze-
gólną ostrożność, dostosować pręd-
kość do warunków i wyprzedzać 
pieszych z bezpiecznej odległości. 
Jednocześnie zarówno pieszych, 
jak i rowerzystów obowiązuje bez-
względne stosowanie się do wi-
docznych znaków drogowych oraz 
przekraczania stref w miejscach do 
tego przeznaczonych” - czytamy w 
odpowiedzi.

Reasumując, konkretów nie ma. 
A ta sprawa interpelacji pokazuje, 
że choć problemy zgłaszane przez 
mieszkańców są realne, ich roz-
wiązanie często grzęźnie w pro-
cedurach, podziale kompetencji i 
ograniczeniach finansowych. Czy 
nowa strategia radnych przyniesie 
efekt? Na razie jest on nikły, żeby 
nie powiedzieć - żaden. Ale kropla 
drąży skałę... 

� (ror)

Postulatów sześć. A ile 
(konkretnych) odpowiedzi?

Czy potrzebne jest tu lustro?

Radny Bielański dopytuje o par-
tycypację starostwa w kosztach 
punktu paszportowego na 2026 
rok.

Interpelację w sprawie udziału 
Starostwa Powiatowego Oleśnic-
kiego w finansowaniu terenowego 
punktu paszportowego w Oleśni-
cy w bieżącym roku skierował do 
burmistrza Paweł Bielański. Powo-
łując się na deklaracje byłego bur-
mistrza Jana Bronsia z sesji Rady 
Miasta z 28 grudnia 2023 r., radny 
z klubu Oleśnica Razem pyta, czy 
dojdzie do podpisania porozu-
mienia między miastem Oleśnica 

a starostwem, a jeśli tak – w jakiej 
wysokości będzie wkład powiatu. 
W przypadku braku porozumie-
nia domaga się wyjaśnień, dlaczego 
zrezygnowano z tej formy współ-
pracy. 

Deklaracje Jana Bronsia z 2023 
r. dotyczyły podpisania porozu-
mienia, które miało uregulować 
podział kosztów funkcjonowania 
punktu. Chociaż punkt działa od 
ponad trzech miesięcy, nie ujaw-
niono publicznie szczegółów ewen-
tualnego porozumienia na 2026 r. 

Terenowy Punkt Paszportowy 
w Oleśnicy został otwarty 10 paź-
dziernika 2025 roku, stając się 17. 

takim obiektem na Dolnym Śląsku. 
Punkt mieści się w lokalu należą-
cym do miasta, dostosowanym do 
potrzeb osób z niepełnosprawno-
ściami. Powiat Oleśnicki sfinanso-
wał m.in. system kolejkowy (ko-
lejkomat) oraz rejestrację online, 
co ułatwia obsługę interesantów. 
Godziny otwarcia to poniedziałek-
wtorek 8:30-15:30, środa 10:30-17:30, 
czwartek-piątek 8:30-15:30. Reje-
stracja odbywa się online poprzez 
platformę bezkolejki.eu.

Radny Bielański podkreśla, że 
jasne uregulowanie finansowania 
jest kluczowe dla stabilnego funk-
cjonowania punktu, który ułatwia 
życie mieszkańcom powiatu, eli-
minując konieczność wyjazdów do 
Wrocławia. � (ror)

A czy powiat płaci?

Gdyby tak jeszcze wyremonto-
wała przejście podziemne na 
naszym dworcu...

Inwestycje za setki milionów zł 
z Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności, szybsze 
podróże, nowe przystanki, dostęp-
niejsze stacje i nowoczesne urzą-
dzenia sterowania ruchem kolejo-
wym – to efekty działań Polskich 
Linii Kolejowych S.A w 2025 roku 
na Dolnym Śląsku. 

- W ubiegłym roku rozpoczę-
liśmy na Dolnym Śląsku ważne 
przedsięwzięcia dzięki środkom z 
KPO, które znacząco poprawiają 
komunikację zarówno regionalną, 
jak i międzywojewódzką. Inwesty-
cja na trasie Oleśnica – Bierutów 
– Kluczbork poprawi połączenia 
między województwami dolno-
śląskim i opolskim. Jesteśmy bli-
sko półmetka prac torowych na 
dwóch odcinkach linii o łącznej 
długości 22 km. Modernizacja za 
ok. 400 mln zł pozwoli na prze-
jazd z Wrocławia do Kluczborka 
w ok. 1 godz. 45 min, czyli ponad 
10 minut szybciej niż dotychczas - 
mówi Panoramie Marta Pabiańska 
z zespołu prasowego Polskie Linie 
Kolejowe S.A.

Podróżni zyskają nie tylko krót-
sze czasy przejazdu. Przebudowa-

ne zostaną także dwa perony w 
Smardach [opolskie - red.], a w Sol-
nikach Wielkich przystanek zosta-
nie zlokalizowany bliżej terenów 
zabudowanych. 

Na przejazdach kolejowo-dro-
gowych PLK podnosi poziom bez-
pieczeństwa poprzez poprawę na-
wierzchni i montaż nowoczesnych 
systemów zabezpieczenia ruchu. 
Odnawiane są również przeprawy 
nad rzekami Smolną, Świerzną i 
Baryczką. Wzmacniane są wiaduk-
ty kolejowe w Solnikach Wielkich, 
Oleśnicy i Ligocie Dolnej.

- W planach jest przebudowa 
trzech kilometrów fragmentu li-
nii, ważnego z punktu widzenia 
sprawnego kursowania pociągów 
pomiędzy aglomeracją wrocławską 
i Oleśnicą oraz Trzebnicą, obejmu-
jącego stację Wrocław Psie Pole i 
szlak Wrocław Psie Pole – Wro-
cław Sołtysowice. Realizacja będzie 
możliwa dzięki dofinansowaniu z 
programu Fundusze Europejskie 
na Infrastrukturę, Klimat, Środo-
wisko 2021–2027 - informuje Pa-
biańska. 

Niestety, jak na razie w planach 
PLK nie ma remontu podziemne-
go przejścia na dworcu PKP. A jego 
stan jest coraz bardziej opłakany. 
Remontu wymagają też perony.

(ror)

PLK sukcesy ma

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami – (t.j. Dz. U. z 2024r. poz. 1145 z późn. 
zm.) Burmistrz Miasta Oleśnicy informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miasta Oleśnicy zostały wywieszone wykazy nieruchomości 
przeznaczonych do:

1. dzierżawy w drodze bezprzetargowej (przedłużenie umów dzierża-
wy na rzecz dotychczasowych dzierżawców, grunty przeznaczone pod 
osłony śmietnikowe, pojemniki do segregacji odpadów i odpady wielko-
gabarytowe) – wykaz 1/2026,

2. dzierżawy w drodze bezprzetargowej (działka nr 28/12 AM 24 przy ul. 
Kochanowskiego, działka nr 26/14 AM 51 przy ul. Kościelnej, 46/21 AM 
24 przy ul. M. Skłodowskiej - Curie, działka nr 6/2 AM 46 oraz działka nr 
21/3 AM 23 przy ul. Spacerowej, przeznaczone pod letnie ogródki i obiekt 
do obsługi przystani) – wykaz 2/2026,

POWIAT W SKRÓCIE
Nagroda: 47.500 zł
Jak już wcześniej informowaliśmy, w grudniu 2025 roku Zarząd 
Powiatu Oleśnickiego jednogłośnie przyznał dyrektor Powiatowe-
go Zespołu Szpitali w Oleśnicy roczną nagrodę. Teraz podano jej 
wysokość. To 47.500 zł brutto. Decyzja została podjęta na podstawie 
wniosku Rady Społecznej PZSz. Zarząd Powiatu uznał, że dyrektor-
ka spełniła wszystkie ustawowe przesłanki określone w ustawie o 
wynagradzaniu osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi:- 
pełniła funkcję przez cały rok kalendarzowy, nie naruszyła obowiąz-
ków, wysokość nagrody mieści się w ustawowym limicie, szpital w 
2024 roku zakończył działalność z zyskiem netto w wysokości 4,14 
mln zł. Placówka utrzymuje dobrą płynność finansową i terminowo 
reguluje zobowiązania – wypłata nagrody nie stanowi zagrożenia dla 
jej stabilności.

Wyższe wynagrodzenia
W związku z pismem Rodzinnych Domów Dziecka oraz Zawodo-
wych Rodzin Zastępczych odbyło się spotkanie z władz powiatu z 
dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Beatą Krzesiń-
ska, podczas którego omówiono zgłoszone postulaty oraz aktualną 
sytuację organizatorów pieczy zastępczej. Zarząd Powiatu zapoznał 
się z przygotowaną przez dyrektor analizą, obejmująca zarówno 
obowiązujące stawki  wynagrodzeń, jak i porównanie z rozwiąza-
niami stosowanymi w powiatach ościennych. Po przeprowadzonej 
dyskusji podjął decyzje o „kierunkowym uwzględnieniu wniosku” i 
wyraził zgodę na podwyższenie wynagrodzeń dla wnioskodawców: 
5100 zł brutto - 1 dziecko, 5300 zł brutto - 2 dzieci, 5500 zł brutto - 3 
i więcej dzieci. 
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Odszedł orędownik 
oleśnickiego nieba

MIASTO W SKRÓCIE
Dla jeża od więźnia

Osadzeni w Oddziale Zewnętrz-
nym Zakładu Karnego nr 1 we 
Wrocławiu, mieszczącym się 
w Oleśnicy, w ramach zajęć 
terapeutycznych wykonali cztery 
drewniane domki dla jeży i prze-
kazali je miastu. To już kolejna 
inicjatywa więźniów wspierająca 
ochronę przyrody i poprawę bio-
różnorodności w miejskiej prze-

strzeni. Domki trafiły do oleśnic-
kich parków i terenów zielonych, 
gdzie posłużą jako bezpieczne 
schronienia dla tych pożytecz-
nych ssaków, pomagających m.in. 
w zwalczaniu szkodników ogro-
dowych. Wszystkie gatunki jeży 
występujące w Polsce podlegają 
ochronie częściowej. Oznacza to 
m.in. zakaz umyślnego płoszenia, 
niepokojenia czy niszczenia ich 
naturalnych kryjówek. 

Walentynki w paryskim 
stylu
MOKiS zaprasza na walentyn-
kowy koncert „Wielcy Piosenki 
Francuskiej”, który odbędzie się 
14 lutego o godz. 18 w sali wido-
wiskowej MOKiS. Tego wieczoru 
sceną zawładnie charyzmatyczna 
artystka Yaga Kowalik, związana 

na co dzień z Francją. W reper-
tuarze znajdą się najpiękniejsze 
utwory legend francuskiej estrady 
– Édith Piaf, Juliette Gréco i Char-
les Aznavour. Artystce towarzy-
szyć będzie multiinstrumentalista 
Walentyn Dubrowskij (fortepian, 
akordeon), tworząc z nią nastrojo-
wy duet. Całość dopełni stylowa 
oprawa muzyczna przygotowana 
w polsko-francuskiej koprodukcji. 
Yaga Kowalik koncertowała m.in. 
w paryskim Teatrze Essaion oraz 
tamtejszych kabaretach. Jej in-
terpretacje przenoszą słuchaczy 
w klimat paryskiej bohemy – na 
ulice Montmartre pełne świateł, 
zapachu kawy i dźwięków miło-
ści. Bilety: 52 zł – w sprzedaży 
online poprzez system Bilety24 
(z doliczaną prowizją operatora 3 
zł), 55 zł – w kasie MOKiS.

Dyrektor Dolnośląskiej Służby 
Dróg i Kolei opowiedział „Pano-
ramie” o inwestycjach w powie-
cie oleśnickim w roku 2026.

Dolnośląska Służba Dróg i Kolei 
(DSDiK) realizuje w tym roku in-
westycje drogowe i kolejowe o re-
kordowej wartości ponad miliarda 
złotych. O szczegółach bieżących i 
planowanych zadań opowiedział 
dziennikarzom lokalnych mediów 
z powiatów trzebnickiego, milickie-
go, oleśnickiego („Panorama Ole-
śnicka”), wołowskiego, oławskiego 
i strzelińskiego dyrektor DSDiK 
Mateusz Masłowski podczas spo-
tkania w Urzędzie Marszałkow-
skim.

- Nowatorski program „Dolnoślą-
ska na dobrej drodze” pozwolił w 
2025 r. wyremontować o 4 procent 
więcej dróg niż planowano. Woje-
wództwo podzielono na dziewięć 
obszarów, każdy z budżetem 25 
mln zł. Dzięki konkurencyjnym 
cenom jednostkowym wykonawcy 
zrealizowali w trzech obszarach 
(m.in. powiaty trzebnicki, milicki, 
oleśnicki) aż 50 km remontów. Do 
2027 r. program obejmie całe wo-
jewództwo, co da 150 km solidnie 
odnowionych dróg wojewódzkich 
- powiedział Mateusz Masłowski.  
Największe oszczędności przyniósł 
przetarg na obwodnicę Obornik 
Śląskich w ciągu drogi wojewódz-
kiej nr 340. Kosztorys inwestorski 
opiewał na 250 mln zł, tymczasem 
najniższa oferta wyniosła zaledwie 
85 mln zł. „To ogromna oszczęd-
ność, która pozwoli nam efektyw-
niej wydatkować środki” – podkre-
ślił dyrektor. 

Dyrektor Masłowski pochwalił 
się, że rok 2025 był rekordowy pod 
względem podpisanych umów 
inwestycyjnych – blisko miliard 
złotych, dwa razy więcej niż w po-
przednim roku. „Rynek budowlany 
daje duży dyskont, konkurencja jest 
ogromna, ceny o jedną trzecią niż-
sze niż rok temu” – dodał.

Dolnośląska Służba Dróg i Ko-
lei zapowiada kolejne inwestycje 
drogowe na terenie powiatu ole-

śnickiego. Część zadań jest już na 
zaawansowanym etapie przygoto-
wań, inne wchodzą w fazę prze-
targową. Największe projekty mają 
być realizowane w 2026 roku.

Jednym z kluczowych przed-
sięwzięć jest inwestycja na drodze 
wojewódzkiej nr 340 na odcinku 
Trzebnica – Oleśnica. Prace projek-
towe trwają od 2022 roku i zgodnie 
z planem zakończą się w 2026 roku. 
DSDiK uzyskała już decyzję środo-
wiskową, a obecnie prowadzone są 
prace nad projektem budowlanym. 
Równolegle kończą się roboty na 
fragmencie Trzebnica – Cerekwica, 
które znajdują się na etapie odbio-
rów końcowych. Przebudowę tego 
odcinka zrealizowała firma Berger 
Bau za kwotę 8,8 mln zł.

Kolejnym zadaniem w naszym 
powiecie jest remont drogi woje-
wódzkiej nr 439 w miejscowości 
Działosza (gmina Syców). Inwe-
stycja obejmuje modernizację na-
wierzchni na odcinku o długości 
1,37 km. Obecnie trwa procedura 
przetargowa — w listopadzie DS-
DiK otworzyła oferty, spośród któ-
rych wpłynęło osiem propozycji 
wykonawców.

- Jak już wspomniałem, prace 
drogowe w regionie realizowane są 
także w ramach programu „Dolny 
Śląsk na dobrej drodze”, który za-
kłada remonty szlakowych odcin-

ków dróg wojewódzkich - słyszy-
my od dyrektora Masłowskiego. - . 
Program, powtórzę,  obejmuje dzie-
więć okręgów, złożonych z dwóch 
lub trzech powiatów, a jego łączny 
budżet wynosi 225 mln zł. W 2025 
roku rozpoczęto realizację inwe-
stycji w trzech okręgach, w tym 
w okręgu obejmującym powiaty 
oleśnicki, milicki i trzebnicki. W 
powiecie oleśnickim w ramach pro-
gramu wyremontowano już m.in. 
odcinki Oleśnica – Solniki Wielkie 
oraz Wojciechowo Wielkie – Dzia-
łosza. W najbliższym czasie za-
planowano również modernizację 
drogi wojewódzkiej nr 449 na tra-
sie Syców – granica województwa 
oraz drogi nr 396 Karwiniec (gmina 
Bierutów) – granica województwa. 
- dodaje szef DSDiK.

Na liście planowanych inwestycji 
znalazła się także przebudowa dro-
gi wojewódzkiej nr 439 na odcinku 
Twardogóra – Chełstówek. Projekt 
zakłada modernizację 1,6 km dro-
gi oraz obniżenie jej poziomu pod 
wiaduktem kolejowym, co pozwoli 
zwiększyć jego wysokość. Zadanie 
realizowane będzie we współpracy 
z PKP Polskimi Liniami Kolejowy-
mi, które odpowiadają za przebu-
dowę samego wiaduktu. Ogłosze-
nie przetargu i rozpoczęcie robót 
planowane jest w 2026 roku.

(OAI)

Powiat na dobrej drodze

Dyrektor powiedział o inwestycjach w naszym powiecie

W wieku 78 lat zmarł ppłk w st. 
spocz. Zdzisław Kierkicz.

W wieku 78 lat odszedł ppłk w 
stanie spoczynku Zdzisław Kier-
kicz – oficer, patriota, pasjonat 
lotnictwa i jeden z największych 
orędowników powrotu życia na 
dawne wojskowe lotnisko w Ole-
śnicy.

Całe swoje zawodowe życie 
związał z mundurem i skrzydłami 
– służył w Siłach Zbrojnych PRL 
i RP. Po przejściu do rezerwy nie 
powiedział „Do widzenia!” lot-
nictwu. Wręcz przeciwnie – stał 
się jedną z najbardziej aktywnych 
osób w regionie, które walczyły o 
ocalenie i reaktywację oleśnickie-
go lotniska.

Przez lata działał w Stowarzy-
szeniu Przyjaciół Lotniska Ole-
śnica, był współorganizatorem 
Pikników Lotniczych, a kilkana-
ście lat temu objął funkcję pełno-
mocnika starosty oleśnickiego ds. 
przywrócenia lotniska do użytku. 
Jego determinacja, wiedza facho-
wa i niegasnąca pasja sprawiły, 
że zaniedbane, porzucone lotni-
sko zaczęło powoli odzyskiwać 
dawną świetność i realną szansę 
na powrót do aktywnego życia 
lotniczego. Zdzisław Kierkicz był 

też wielkim orędownikiem po-
mysłu utworzenia w Oleśnicy fi-
lii Politechniki Wrocławskiej. Ale 
oba projekty,  mimo wielu starań, 
ostatecznie nie doszły do skutku.

„To był człowiek o ogromnym 
sercu do latania i do Oleśnicy. Bez 
niego wiele rzeczy po prostu by 
się nie wydarzyło” – wspominają 
go dziś koledzy z lokalnego śro-
dowiska lotniczego i przyjaciele 
z lotniska. Rodzina i przyjaciele 
pożegnali go 17 stycznia na cmen-
tarzu komunalnym przy ulicy 
Wojska Polskiego. 

(ror)

190LICZBA TYGODNIA
Tylu odnotowano w Oleśnicy czytelników bibliotek 
na 1000 mieszkańców, czyli zdecydowanie więcej 
niż średnia dla województwa dolnośląskiego, 
wynosząca 131.

Ale w końcu się doigrał. Stracił 
auto i idzie do więzienia.

Oleśniccy policjanci zatrzyma-
li 39-letniego mężczyznę, który 
mimo sześciu dożywotnich zaka-
zów prowadzenia pojazdów zno-
wu wsiadł za kółko, spowodował 
kolizję i… jechał na podwójnym 
gazie!

Do zdarzenia doszło po zgłosze-
niu kolizji drogowej. Funkcjonariu-
sze z Komendy Powiatowej Policji 
w Oleśnicy na miejscu już przy 
pierwszych czynnościach wyczuli 
alkohol. Badanie nie pozostawiło 
złudzeń – ponad 1 promil w orga-
nizmie. 

Sprawdzenie w policyjnej bazie 
danych wstrząsnęło mundurowy-
mi: 39-latek miał na koncie sześć 
(!) prawomocnych, dożywotnich 
zakazów prowadzenia wszelkich 

pojazdów mechanicznych. Świa-
domie i rażąco złamał prawo po 
raz kolejny.

Policjanci skierowali sprawę do 
sądu w trybie przyspieszonym. 
Wyrok zapadł błyskawicznie: 1 
rok i 6 miesięcy bezwzględnego 
więzienia, 10 000 zł grzywny oraz 
konfiskata samochodu. Auto, któ-
rym jechał recydywista, przepada 
na rzecz Skarbu Państwa. � (OAI)

Bimbał na 6 zakazów

Koniec bezkarności

fo
t. 

In
te

rm
ar

ch
e

Sklep Intermarche Oleśnica wzbo-
gacił od 16 stycznia swoją ofertę 
handlową o nieczęste na ogólnym 
rynku produkty spożywcze. Oferuje 
na wydzielonym regale mięso z dzi-
kich zwierząt - dzika, sarny i jelenia. 
Można na przykład kupić schab lub 
udziec z dzika, gulasz z jelenia lub 
dzika. Jest to oferta określona jako 
„Premium”. Smakosze nie muszą 
od teraz szukać myśliwego. � (OAid)

Apetyt na dzika?         
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Radny Skórzewski proponuje 
spółdzielnię energetyczną w 
powiecie oleśnickim. Zarząd 
odpowiada „brakuje środków”  i 
czeka na działania gmin w tym 
zakresie.

Radny Powiatu Oleśnickiego 
Krzysztof Skórzewski skierował 
do starosty Wioletty Efinowicz in-
terpelację dotyczącą potrzeby po-
wołania spółdzielni energetycznej 
obejmującej jednostki organizacyj-
ne powiatu – szkoły, domy pomocy 
społecznej, jednostki administra-
cyjne i inne placówki. 

Rajca wskazuje, że w związku 
z rosnącymi kosztami energii i 
ogrzewania powiat mógłby osią-
gnąć znaczące oszczędności, ko-
rzystając z mechanizmów wspar-
cia przewidzianych w ustawie o 
odnawialnych źródłach energii. 
Spółdzielnia energetyczna mogła-
by prowadzić wspólną produkcję 
i bilansowanie energii elektrycz-
nej i ciepła, pozyskiwać środki z 
programów krajowych i unijnych, 
zwiększać bezpieczeństwo energe-
tyczne powiatu oraz stabilizować 
koszty funkcjonowania jednostek 
powiatowych w długim okresie.

W odpowiedzi Zarząd Powiatu 
poinformował, że obecnie powiat 
nie ma środków finansowych ani 
kadrowych, które pozwoliłyby na 
przeprowadzenie specjalistycznej 
analizy opłacalności utworzenia 
spółdzielni ani zlecenie przygoto-
wania koncepcji firmie zewnętrz-
nej.

Jednocześnie starosta Wioletta 
Efinowicz wskazała, że zmiany w 
przepisach o odnawialnych źró-
dłach energii (ustawa z 9 paździer-
nika 2025 r.) usunęły wcześniejsze 
ograniczenia dotyczące lokaliza-

cji spółdzielni energetycznych, 
otwierając drogę do ich tworzenia 
również na terenach miejskich, w 
tym w Oleśnicy.

Mimo braku możliwości powo-
łania spółdzielni przez powiat w 
najbliższym czasie, Zarząd zade-
klarował podejmowanie działań 
mających na celu ograniczenie 
kosztów energii w jednostkach 
organizacyjnych. Jednym z rozwa-
żanych rozwiązań jest wdrożenie 
systemu kompensacji mocy bier-
nej, co pozwoliłoby na obniżenie 
rachunków za prąd.

Starosta dodała, że władze po-
wiatu pozostają również otwarte 
na współpracę, gdyby spółdziel-
nia energetyczna powstała w re-
gionie z inicjatywy innych pod-
miotów.

Ta odpowiedź radnego nie za-
dowoliła. Skórzewski ponownie 
podniósł temat powołania spół-
dzielni energetycznej obejmującej 
jednostki organizacyjne powiatu, 
czyli szkoły, domy pomocy spo-
łecznej i budynki administracyj-

ne. W swojej drugiej interpelacji 
z 8 stycznia 2026 roku zwrócił 
uwagę, że nowelizacja ustawy o 
odnawialnych źródłach energii 
umożliwia tworzenie spółdzielni 
także na terenach gmin miejskich, 
w tym dla jednostek powiatowych 
mających siedzibę w Oleśnicy.

Radny zapytał, czy Zarząd Po-
wiatu planuje: opracowanie ana-
lizy opłacalności powołania spół-
dzielni energetycznej; aktywne 
wykorzystanie możliwości two-
rzenia spółdzielni przez jednostki 
powiatowe, aby nie tracić czasu i 
potencjalnych oszczędności.

W odpowiedzi starosta Wiolet-
ta Efinowicz poinformowała, że na 
obecnym etapie powiat nie planu-
je zlecenia analizy opłacalności, 
ponieważ jej koszt – obejmujący 
audyty energetyczne, prognozy 
produkcji i zużycia energii, model 
finansowy oraz ocenę ryzyka – 
znacząco przekracza możliwości 
budżetu na 2026 rok.

Zarząd zaznaczył jednocześnie, 
że powiat może pełnić rolę katali-
zatora w powstawaniu spółdzielni 
międzygminnych, ale formalnym 
wnioskodawcą w programie pi-
lotażowym WFOŚiGW mogą 
być wyłącznie gminy lub gminy 
miejsko-wiejskie. Dlatego Zarząd 
Powiatu będzie oczekiwał na ini-
cjatywę gmin, na terenie których 
znajdują się jednostki powiatowe.

Pilotażowy program wspar-
cia spółdzielni energetycznych 
uruchomiony przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej we Wrocła-
wiu daje szansę na dofinansowa-
nie takich projektów, jednak po-
wiat nie może - zdaniem Zarządu 
- samodzielnie aplikować o środki.

(ror)

Spółdzielnia energetyczna  
w powiecie oleśnickim?

Krzysztof Skórzewski

Eksperci nie wykluczają roz-
woju oferty edukacji wyższej 
w Oleśnicy - informują autorzy 
Strategii Rozwoju Gminy Mia-
sta Oleśnicy.

Opieka nad najmłodszymi i 
edukacja są w mieście na wyso-
kim poziomie - oceniają autorzy  
Strategii Rozwoju Gminy Miasta 
Oleśnicy do roku 2035. Choć wi-
dzą też zagrożenia....

W Oleśnicy działają już 3 miej-
skie żłobki (w tym najnowszy 
„Zielony Zakątek” otwarty 3 li-
stopada 2025 przy Kazimierza 
Wielkiego 6) oraz 12 prywatnych 
placówek. W 2023 roku opieką 
żłobkową objęto 46,3% dzieci 
do lat 3 – to prawie dwukrotnie 
więcej niż średnia wojewódzka 
(28,4%)! Od 2018 roku wskaźnik 
wzrósł niemal dwukrotnie. Ole-
śnica to obecnie jeden z liderów 
dostępności żłobkowej w całym 
województwie.

Oferta przedszkolna jest bar-
dzo dobrze rozwinięta – publicz-
ne przedszkola miejskie, punkty 
przedszkolne i niepubliczne pla-
cówki. W latach 2018–2023 licz-
ba oddziałów wzrosła o 12,3%, a 
liczba dzieci o 12,4% – dynamika 
znacznie wyższa niż w powiecie 
i województwie. Ale, uwaga: do 
miejskich przedszkoli uczęsz-
czają też dzieci z gminy wiejskiej 
Oleśnica – to może w najbliższych 
latach spowodować problemy z 
wolnymi miejscami w mieście.

W Oleśnicy działa 7 publicz-
nych szkół podstawowych (pro-
wadzonych przez miasto), 1 

niepubliczna oraz szkoła gminy 
wiejskiej. Liczba oddziałów wzro-
sła o 3, uczniów o 58 (1,7%) - to 
względna stabilność. Jednak pro-
gnozy na 2035 rok są nieubłagane: 
spadek liczby uczniów o 15–20% 
przez niską dzietność i odpływ 
młodych.

Wyniki egzaminu ósmoklasisty 
potwierdzają: edukacja podstawo-
wa w mieście stoi na bardzo do-
brym poziomie.

Szkoły ponadpodstawowe to 
w latach 2018–2023 liczba oddzia-
łów wzrosła z 82 do 118 (+43,9%), 
a liczba uczniów z 2078 do 3106 
(+49,5%). Oleśnica dynamicznie 
rozwija kształcenie zawodowe 
dopasowane do potrzeb rynku 
pracy. Prognoza na przyszłość? 

Rola miasta jako centrum edu-
kacji ponadpodstawowej (zwłasz-
cza zawodowej) będzie rosła 
– zwłaszcza dzięki napływowi 
mieszkańców z gmin takich jak 
Długołęka czy Jelcz-Laskowice. 
Eksperci nie wykluczają nawet 
rozwoju oferty edukacji wyższej 
w Oleśnicy – to mogłoby być 
prawdziwą rewolucją demogra-
ficzną i prestiżową dla miasta. 

Wyzwaniem systemu edukacji 
i wychowania w kolejnych latach 
będzie systematyczne wdrażanie 
standardów dostępności i rozwój 
edukacji włączającej. Wyzwaniem 
będzie również modernizacja in-
frastruktury oświatowej oraz 
utrzymanie jej na odpowiednim 
poziomie technologicznym, ade-
kwatnym do aktualnych standar-
dów.

(ror)

A może uczelnia wyższa?

Gdzie i jakie mieszkania domy, 
bloki mają powstawać w Oleśni-
cy?

Strategia Oleśnicy do roku 2035 
(na razie w fazie projektu) wyzna-
cza między innymi główne kie-
runki, w których miasto będzie 
się rozwijać przez najbliższe lata 
– zarówno mieszkaniowo, jak i go-
spodarczo. 

Główne kierunki rozwoju funk-
cji mieszkaniowej i gospodarczej 
to: intensywna zabudowa wielo-
rodzinna (bloki, apartamentowce), 
duży nacisk na budownictwo spo-
łeczne i nowe mieszkania komunal-
ne oraz dalszy rozwój domów jed-
norodzinnych na obrzeżach miasta.

Gdzie powinny powstawać 
nowe osiedla? Głównie to pół-
nocne tereny Rataj, południowo-
-wschodnie części Lucienia, cen-
tralne i południowo-zachodnie 
obszary Zielonych Ogrodów oraz 
południowe tereny Wądołów, a w 
mniejszym stopniu północ i połu-
dnie Śródmieścia.

Jeśli chodzi o rozwój usług „cen-
trotwórczych” to postulowane 
- choć, wiadomo, bardzo trudne 
w realizacji - byłoby stworzenie 
centrum usługowego i „serca mia-

sta” na obszarze Starego Miasta i 
Śródmieścia. Nowe sklepy, galerie, 
punkty usługowe powinny się po-
jawiać na obszarach: zachodnie i 
północne Rataje plus południowe i 
wschodnie Zielone Ogrody. Przyt 
czym: „Nie należy pochopnie wy-
znaczać nowych terenów pod tere-
ny wielkopowierzchniowe, rozwa-
żając przy tym poziom nasycenia 
takimi obiektami” i „zaleca się 
rozwój mniejszych obiektów han-
dlowych i usługowych w strefach 
wielofunkcyjnych, zapewniają-
cych mieszkańcom bezpośredni 
dostęp”. Ale czy to możliwe przy 
tak dużej ekspansji wielkiego ka-
pitału i sprzedawaniu działek pod 
marekty przez osoby prywatne?

Nowe tereny produkcyjne i prze-
mysłowe skoncentrują się głównie 
w: zachodniej części Rataj, połu-
dniowej i wschodniej części Wądo-
łów, południowej części Zielonych 
Ogrodów.

Nowe tereny rekreacyjno-spor-
towo-turystyczne pojawią się w 
jednostkach: Śródmieście, Rataje, 
Lucień, Zielone Ogrody. A nowe 
parki i tereny zieleni parkowej to 
przede wszystkim Śródmieście, 
Rataje, Lucień i Zielone Ogrody.

(ror)        

Dekada mieszkaniówki

MIASTO W SKRÓCIE
Wykona zamówienie IT
Miasto Oleśnica zakończyło postępowanie przetargo-
we na realizacja części projektu Cyberbezpieczny
Samorząd, wybierając ofertę firmy Nomios Poland 
sp. z o.o. z Warszawy jako najkorzystniejszą dla 
zadania „Zakup, wdrożenie i utrzymanie systemu cią-
głego monitorowania typu SIEM (log management)”.  
Oferta o wartości 157 809 zł uzyskała 100 punktów.

Wykona operaty
Rozstrzygnięto postępowanie na wykonanie opera-
tów szacunkowych dla miasta Oleśnicy. Najkorzyst-
niejszą ofertę złożył rzeczoznawca majątkowy Rafał 
Bryś z Marcinowic. Cena oferty wyniosła 60 900 zł. 
Druga oferta - Capitalis z Baranowa - opiewała na 
79.970 zł. 

Dla kogo opieka weterynaryjna? 
Urząd Miasta Oleśnicy ogłosił przetarg na świadcze-
nie usług weterynaryjnych w 2026 roku. Zamówie-
nie obejmuje trzy zadania: opiekę nad zwierzętami 
wyłapanymi z terenu miasta oraz leczenie kotów wolno 
żyjących,  sterylizację i kastrację wolno żyjących 
kotów, całodobową opiekę weterynaryjną w przypad-
ku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. Celem 
zamówienia jest zapewnienie ciągłej i kompleksowej 
opieki weterynaryjnej na terenie Oleśnicy w roku 2026.

Będzie sięgacz 3 Maja  
Przetarg na wykonanie dokumentacji projektowej dla 
przebudowy sięgacza ulicy 3 Maja, najkorzystniej-
szą ofertę złożyło Biuro Obsługi Inwestycji Koncept 
Kazimierz Walczak z Koźmina Wielkopolskiego. 

Cena zaproponowana przez wykonawcę wyniosła 
45 tys. zł. Oferta Biura Trakt za 98 000 zł została 
odrzucona z przyczyn formalnych.

Burmistrz w Kerry
Burmistrz Adam Horbacz wraz z zastępcą Edytą 
Małys-Niczypor odwiedzili oleśnicki oddział Kerry 
Polska, jednego z największych producentów w 
branży aromatów i składników spożywczych w 
regionie. Spotkanie odbyło się w siedzibie firmy przy 
Energetycznej. Na rozmowach z władzami miasta 
pojawili się kluczowi menedżerowie Kerry: szef 
logistyki Adam Josey, dyrektor oddziału w Oleśnicy 
Iwona Karwacka, Michał Rokita oraz Ewa Juszczy-
kowska. Głównymi tematami były plany rozwojowe 
firmy, planowane inwestycje oraz możliwości jesz-
cze ściślejszej współpracy z samorządem Oleśnicy. 
„Kerry to ważny filar naszej lokalnej gospodarki - 
tworzy dziesiątki miejsc pracy, rozwija nowoczesne 
technologie i realnie napędza rozwój miasta oraz 
całego regionu” - podkreślił burmistrz.

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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Za co? Za „krzywdzące zacho-
wanie” wobec wiernej o imieniu 
Anna.

Jak podaje wyborcza.pl, ksiądz 
Teodor Sawielewicz (twórca bardzo 
popularnego kanału Teobańkolo-
gia – ponad 640 tys. subskryben-
tów na YT) został ukarany przez 
Kurię Wrocławską za „krzywdzą-
ce zachowanie” wobec wiernej o 
imieniu Anna.

Kobieta zarzuca mu na łamach 
„Gazety Wyborczej”:
- bardzo szczegółowe wypytywa-
nie o życie seksualne i grzechy 
przeciwko VI przykazaniu;
- sugestie i naciski, by przykładała 
krzyż do miejsc intymnych w ra-
mach rzekomej „modlitwy o uwol-
nienie od złego ducha”;
- pytania po takich „modlitwach”, 
czy osiągnęła spełnienie/orgazm.

Kuria po miesiącu nałożyła na 
księdza kary:
- pisemne upomnienie;
- całkowity zakaz kontaktów z po-
krzywdzoną;
- zakaz prowadzenia kierownictwa 
duchowego w internecie (do odwo-
łania);
- wpłata 10 000 zł na cele charyta-
tywne.

Anna uważa karę za rażąco nie-
współmiernie łagodną.

Po publikacji komunikatu Kurii 
(który nie wspominał o naduży-
ciach seksualno-duchowych, tyl-
ko o „popularności w mediach”) 
zgłosiły się do niej kolejne osoby, 
które twierdzą, że również zostały 
skrzywdzone przez ks. Teodora lub 
jego współpracowników - informu-
je wyborcza.pl.

Kobieta zdecydowała się ujaw-
nić całą sprawę publicznie, bo – jak 
mówi Gazecie Wyborczej (– poczuła 
się potraktowana jak ktoś, komu 
„napluto w twarz”.

„Wyborcza” wysłała do Kurii 
pytania w tej sprawie. Poprosiła 
również rzecznika fundacji Te-
obańkologia o możliwość rozmo-
wy z księdzem Teodorem. W obu 
przypadkach nie otrzymała odpo-
wiedzi.  (OAI)

POWIAT W SKRÓCIE
Droga w Klonowie
Zarząd Powiatu na wniosek 
zarządcy drogi pozytywnie za-
opiniował dokumentację budowy 
drogi w miejscowości Klonów w 
ramach zadania „Modernizacja 
infrastruktury drogowej w sołec-
twach gminy Międzybórz”. 

Tu jest wzorowo
Zarząd Powiatu zapoznał się z 
protokołem kontroli kompleksowej 
przeprowadzonej w Powiatowej 
Placówce Opiekuńczo-Wy-
chowawczej nr 1 w Bierutowie, 
realizowanej  od 13 listopada do 5 
grudnia 2025 r. Kontrola obejmo-
wała ocenę bieżącego funkcjono-
wania placówki, w tym organi-
zację pracy, jakość opieki oraz 
zgodność działań z obowiązują-
cymi przepisami. Wynik kontroli 
został oceniony pozytywnie. Nie 
stwierdzono nieprawidłowości, a 

postępowanie zakończyło się bez 
wydania zaleceń pokontrolnych, 
co potwierdza prawidłowe i stabil-
ne funkcjonowanie placówki.

Leśna z dokumentacją 
SDM rozstrzygnęła postępo-
wanie dotyczące wykonania 
dokumentacji projektowo-koszto-
rysowej oraz pełnienia nadzoru 
autorskiego dla przebudowy  ul. 
Leśnej wraz z infrastrukturą tech-
niczną.  Najkorzystniejszą ofertę 
złożyło Biuro Obsługi Inwestycji 
Koncept Kazimierz Walczak z 
Koźmina Wielkopolskiego. War-
tość zamówienia wynosi 88 tys. 
zł, a oferta uzyskała maksymalną 
liczbę punktów. Pozostałe oferty 
(Pracownia DroInstal Kazimierz 
Strzelczyk Dzierżoniów - 58 
900 zł i  Biuro Inżynierskie Trakt 
Sędzisław - 113 160 zł) zostały 
odrzucone z przyczyn formal-
nych.

„Bycie eko się opłaca!” - przekonuje 
kierownictwo sklepu Intermarche 
Oleśnica. I przypomina, że przed 
sklepem znajduje się nowoczesny 
butelkomat. „Zadbaj o planetę, a 
przy okazji o swój portfel!” - dodaje. 
Jak to działa? To proste! Przynieś 
puste butelki PET oraz puszki 
aluminiowe; Wrzuć je do otworu w 
maszynie; Odbierz kupon na zwrot 
kaucji za opakowanie. Aby automat 
przyjął opakowanie, musi być ono 
czyste, niezgniecione, posiadać 
czytelny kod kreskowy.  (OAId)

Tak to działa

„Zdrowe brzuszki naszych 
dzieci” - to hasło tegorocznej 
Orkiestry. Jak zagra w niej Ole-
śnica?

Pieniądze zebrane podczas 34. 
finału Wielkiej Orkiestry Świętej 
Pomocy zostaną przeznaczone na 
leczenie chorób przewodu pokar-
mowego u dzieci. W Orkiestrze 
zagra też tradycyjnie Oleśnica. Co 
zapowiada lokalny sztab WOŚP? 

W niedzielę 25 stycznia na par-
kingu przed MOKiS-em odbędzie 
się Jarmark Oleśnicki (stoiska z 
rękodziełem, gadżetami WOŚP i 
jedzeniem - foodtrucki). Będą po-
kazy służb mundurowych, poczę-
stunki, kawiarenki i atrakcje dla 
rodzin. Na scenie w ośrodku zoba-
czymy występy dzieci, zespołów 
tanecznych, artystów i harcerzy. 

Aukcje na żywo będą o 14:30, 16 i 
18. Padną rekordy?

W salkach MOKiS-u będą się 
odbywały warsztaty dla dzieci i 
dorosłych, konsultacje, tematyczne 
kiermasze.

Na Placu  Zwycięstwa czekała 
będzie wojskowa grochówka, od-
będą się pokazy ratownictwa. 

Przewidziana jest parada WOŚP 
ulicami miasta i wielki fi nał: Świa-
tełko do Nieba plus fi re show. Będą 
też wydarzenia rozsiane po całym 
mieście, w tym bieg „Policz się z 
cukrzycą”,  treningi i warsztaty 
sportowe, wieczór planszówek z 
WOŚP, retrogranie i rodzinne ani-
macje, koncerty na żywo, wieczor-
ne spotkanie aukcyjne.

Szczegóły na plakacie na olesni-
ca24.com. 

 (ror)

WOŚP na brzuszki

25 stycznia zobaczymy podobne obrazki

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:
I-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następującej nieruchomości położonej w Oleśnicy

Adres nierucho-
mości: Oleśnica

Numer 
działki

Arkusz 
Mapy

Powierzchnia 
działki w m2 KW Nr Cena wywoławcza 

nieruchomości w zł
Wadium 

w zł

ul. Diamentowa, 
obręb Rataje 47 6 1.132 WR1E/00018436/8 412.000 41.200

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie 
z art. 5 ust. 1 pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 
11.03.2004r. o podatku od towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775, z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym pla-
nem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic Dobroszyckiej, Wielkopolnej, Pu-
łaskiego i Kusocińskiego w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXII/195/2009 z dnia 
29 kwietnia 2009 r., ogłoszoną w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 109,  poz. 2246 z dnia 
01 lipca 2009r., działka nr 47 AM 6 przeznaczona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolno stojącą 
lub w zabudowie bliźniaczej (w/w działka znajduje się w jednostce strukturalnej o symbolu: 10.MN).
Działka gruntu nr 47 AM 6 znajduje się w strefi e OW ochrony archeologicznej oraz w granicy obrębu stanowiska 
archeologicznego nr 21/39/77-32 AZP – Oleśnica Rataje – osada służebna średniowieczna i nowożytna, folwark 
nowożytny.
Przetarg na wyżej wymienioną nieruchomość, odbędzie się dnia 25 lutego 2026 r. o godz. 11:00 (w Sali Obrad 
- pokój nr 37 na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  19 lutego 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 
0055 0004 w Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy Rynek-Ratusz, oraz opubliko-
wano na stronach internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl 
(Menu użytkownika – Nieruchomości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rol-
nictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w 
godz. od 8:00 do 16:00.

Goście oleśnickiego szpitala 
przekazali najmłodszym pa-
cjentom cztery specjalistyczne 
otulacze Neobed.

Oddział Neonatologiczny Po-
wiatowego Zespołu Szpitali w 
Oleśnicy odwiedzili wyjątkowi 
goście – przedstawiciele Lions 
Club Wrocław Wratislavia oraz 

Rotary Club Wrocław Panorama. 
Goście przekazali najmłodszym 
pacjentom cztery specjalistyczne 
otulacze Neobed.

Otulacze Neobed to innowacyj-
ne systemy pozycjonowania no-
worodków, stworzone z myślą o 
maluszkach, w tym szczególnie o 
wcześniakach o niskiej masie uro-
dzeniowej. Urządzenia zapewniają 
optymalne warunki rozwoju, po-
czucie bezpieczeństwa oraz kom-
fort zbliżony do życia płodowego. 
Dzięki nim dzieci utrzymują pra-
widłową postawę ciała, redukują 
stres i mogą spokojniej spać – co 
ma istotne znaczenie dla procesu 
leczenia i rekonwalescencji.

Dyrekcja szpitala i personel 
oddziału serdecznie podzięko-
wali darczyńcom za wsparcie, 
zaangażowanie i wrażliwość. Jak 
podkreślają lekarze, dzięki takim 
inicjatywom możliwe jest jeszcze 
lepsze dbanie o zdrowie i komfort 
najmłodszych pacjentów.

(OAI)

Otulili noworodki

Wszystko, by żyły...

Twórca Teobańkologii ukarany przez Kurię

Ks. Sawielewicz 
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„Oleśnica trafiła na łamy historii 
dzięki istnieniu wsi Lucień. Bowiem 
w dokumencie dotyczącym przenie-
sienia Lucienia na prawo niemieckie 
wymieniono przy okazji Oleśnicę 
i działo się to w 1230 r. Lucień byl 
zatem jedną z najstarszych wsi prze-
niesionych z prawa polskiego na 
niemieckie (różnice pomiędzy tymi 
prawami). Wieś należała do kościoła 
św. Jana Ewangelisty i dlatego pro-
boszcz musiał zajmować się wszyst-
kimi sprawami wsi” - tak zaczyna się 
historia Lucienia, która snuje przed 
czytelnikami Marek Nienałtowski na 
olewnica.org.

Dowiadujemy się, że książę wro-
cławski Henryk Brodaty wystawił w 
Oleśnicy poniższy akt: „My Henryk, 
z łaski Boga książę Śląska, chcemy, 
by było wiadome tak przyszłym, jak 
współczesnym, że mistrz Tomasz, 
nasz kanclerz, kanonik wrocławski, 
proboszcz kościoła świętego Jana 
Ewangelisty w Oleśnicy, wieś Lucien 
należąca do jego parafii, przekazał 
za naszą zgodą Zygfrydowi w celu 
zasiedlenia na prawie niemieckim, 
pod takim wszakże warunkiem, 
by ten Zygfryd posiadał z prawem 
dziedziczenia urząd sołtysa i dwa 
wolne łany, z których nic nie będzie 
płacił. Chcemy [ponadto], by sprawy 
zagrożone karą obcięcia członków 
bądź głowy odbywały się przed są-
dem naszym lub kasztelana, jednak z 
zastrzeżeniem części [należnej] pro-
boszczowi. Ile by zaś nie znajdowa-
ło się w tej wsi łanów, każdy z nich 
będzie płacił po ośmiu latach wspo-
mnianemu kościołowi parafialnemu 
jeden wiardunek srebra, a ponadto 
pełną dziesięcinę (tak jak wcześniej), 
z łanów zaś, które teraz są pastwi-
skami na obszarze parafii, będzie 
płacona pełna dziesięcina. I żeby 
to przez każdego z naszych [ludzi] 
było bez naruszania przestrzegane, 
spowodowaliśmy, by [dokument] 
został umocniony przez przyłożenie 
naszych pieczęci. Dan w Oleśnicy, w 
roku od Wcielenia Pańskiego 1230”.

Dr Nienałtowski podaje, że dwa 
lata później proboszcz - właściciel 
wsi - stał się najpewniej biskupem 
Tomaszem I. „Pisano o jego po-
chodzeniu Polonus Nobilis (polski 
szlachcic). W jego herbie biskupim 
umieszczone było godło z polskiego 
herbu Jelita.

Dzięki temu proboszcz nie musiał 
zajmować się sprawami wsi, miał 
podobne zyski, ale nie martwił się 
ściąganiem podatków - robił to za 
niego zasadźca Zygfryd, który stał 
się sołtysem. Najpewniej wtedy wieś 
przyjęła formę ulicówki, przy której 
powstały zabudowania gospodarcze 
z ogrodami, a dalej rozpościerały się 
pola tzw. kmieci (rolników) każde o 
wielkości 1 łanu (30 morgów = 17,8 
ha)” - czytamy na Oleśnica.org.

 Sołtys dostał 2 łany ziemi (ok. 35 
ha) i wybudował sobie sołtysówkę 
zapewne w centrum wsi, która roz-
budowywała i powiększała się, a od 
1742 r. posiadała prawa samodziel-
nej gminy. Symbolem gminy stało 
sie godło, które wraz z tarczą two-
rzyło herb gminy. Godłem w herbie 
wsi były „dwa świeczniki”, a może 
lichtarze. Wtedy też sołtysa zaczęto 
nazywać burmistrzem.

Historyk Oleśnicy podaje, że 
dziedziczne sołtysostwo w Lucie-
niu należało do rodziny Scupin 
(pierwszym sołtysem był Zygfryd). 

„Wcześniej wolne sołectwo posia-
dał Scupin też w Ligocie Wielkiej i 
tam niewielki dom. Nie wiadomo, 
kiedy Scupinowie kupili sołectwo, 
ale w XIX w. jeszcze je posiadali. 
Dlatego stać ich było na okazały 
dwór. Scupinowie udzielali się w 
różnych działaniach w Oleśnicy, 
np. Scupin był członkiem komitetu 
budowy pomnika Bismarcka w Ole-
śnicy. W 1904 r. Scupin wymieniany 
jest jako zarządca folwarku księcia 
Brunszwickiego w Januszkowicach, 
a w Strzelcach folwarku hrabiego 
Reichenbacha z Goszczu. To zna-
czyło, że jego wiedza i umiejętności 
zarządzania były doceniane oraz do-
brze opłacane. Gefreiter Otto Scupin 
jest wymieniany jako mieszkający w 
Lucieniu. W latach 1875-76 był w Re-
zerwie w 2 Batalionie (oleśnickim) 3 

Dolnośląskiego Landwehr Regimen-
tu nr 50. W 1867 r. już był na ćwicze-
niach. Można sądzić, że niski stopień 
wojskowy wskazuje na niewysokie 
wykształcenie. Być może, że część 
rodziny przeniosła się do Oleśnicy. 
W 1933-35 r. na obecnej M. Reja 12 
mieszkał Otto Scupin - rentier oraz 
pod tym samym adresem Scupin 
Richard - handlowiec” - opowiada 
Nienałtowski.

Na początku XX w. Lucień liczył 
prawie 480 mieszkańców. Mieszka-
li w około 50 domach. A że we wsi 
było około 100 gospodarstw, to znak, 
że i mieszkańcy Oleśnicy mieli w 
Lucieniu swoje grunty. W 1939 roku 
w Lucieniu zamieszkiwało prawie 
1200 osób. W 1916 r. wybudowano 
nową szkołę, której budynek istnieje 
do dzisiaj.

„Lucień na przełomie XIX/XX w. 
był znany z cegielni. Potem też ze 
szkółki drzewnej Lotze & Mascher. 
Od ok. 1930 r. znane było rolnicze go-
spodarstwo szkolne i doświadczalne 
podlegające starostwu i związane ze 
szkołą rolniczą na ul. Ludwikowskiej 
wybudowaną po 1927 r. Już w 1871 r. 
wymieniona jest jedna cegielnia za-
trudniająca 20 pracowników. W 1912 
r. już przy wsi istnieją trzy cegielnie, 
co wskazuje, że przy niej istniały 
duże pokłady gliny. Pamiątką po 
cegielniach są stawy, zwane glinian-
kami. Jako właściciela cegielni wy-
mienia się Roberta Bielschowskiego 
- także bankiera oleśnickiego. On lub 
jego poprzednik w 1881 r. wymienił 
piec na bardziej wydajny. Wymienio-
no też Schattmanna jako właściciela 
drugiej z nich. Jedna z cegielni, leżą-

ca przy ul. Wiejskiej, pracowała jesz-
cze po wojnie” - dowiadujemy się z 
opisanej historii wsi.

Auto dodaje także, że „w każdej 
wsi istniały zazwyczaj 2 - 3 gospody 
z dużą salą taneczno-widowiskową 
i letnim ogródkiem. W Lucieniu ist-
niały dwie gospody, także jeszcze 
czynne po wojnie”.

A z kolei do 1945 r. z lewej strony 
drogi od Oleśnicy znajdowała się 
wytwórnia soków Süssmosterei-
-Martin Plessman Leuchten. W 1948 
r. istniała w niej Fabryka Wina w Łu-
kanowie im. F. Dzierżyńskiego. W 
1948 roku przeszła ona na własność 
Skarbu Państwa. Przemianowana na 
Spółdzielnię Inwalidów Fructowin 
funkcjonowała do 2006 r.

A od 1961 roku Lucień stanowi już 
część Oleśnicy. � (OAI)

Lucień z czasów, kiedy był wsią 

Gospoda Kassnera

Budynek szkoły z 1916 r.

Sklep Stowarzyszenia Vorwärts, który prowadził przewodniczący Dittmann Friedrich

Gospoda Riedela

Ogród wypoczynku w 1942 r. w byłej gospodzie Kassnera

Gospoda Spaetlichsa (1914), potem Kassnera -1929 r.

Domostwo Scupinów. Dom stał wewnątrz zabudowań folwarku, bokiem do ulicy. Są 
i inne zdjęcia z placem zastawionymi wozami konnymi, z właścicielem wchodzącym 
do karety itp. Niewidoczny budynek z prawej kończył się wysoką wieżyczką, chyba 
do doglądania pracowników na polach. Własność zdjęcia ś.p. Edwarda Kucułymy

Parowa cegielnia Schattmanna

Dzisiaj to rozbudowujące 
się systematycznie przed-

mieście Oleśnicy. A kiedyś 
był tam nawet burmistrz...
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Na ogólnopolskiej konferencji był 
sycowianin i były sycowskie ak-
centy. 

Blisko sto osób wzięło udział w 
konferencji poświęconej ochronie i 
utrzymaniu ewangelickich cmen-
tarzy, która odbyła się 10 stycznia 
w sali synodalnej Kościoła Ewan-
gelicko-Augsburskiego w War-
szawie. Wydarzenie zgromadziło 
pasjonatów historii, społeczników 
oraz przedstawicieli instytucji za-
angażowanych w ratowanie zapo-
mnianych nekropolii.

 Organizatorem konferencji była 
Fundacja Kamienie Niepamięci, 
kierowana przez prezesa Macieja 
Lipińskiego. Uroczystego otwarcia 
dokonał bp Jerzy Samiec, biskup 
Kościoła Ewangelicko-Augsbur-
skiego w RP, podkreślając znacze-
nie pamięci historycznej i troski o 
materialne dziedzictwo dawnych 
społeczności ewangelickich.

W konferenc ji uczestniczył 
również koordynator Grupy Ini-
cjatywnej „Przywrócić pamięć ne-
kropoliom”, związanej z inicjatywą 
Towarzystwa Miłośników Sycowa, 
który miał okazję spotkać wielu 
działaczy znanych z portalu „(Nie)
zapomniane cmentarze”. 

Program wydarzenia obejmo-
wał wystąpienia ekspertów oraz 
praktyków zajmujących się do-
kumentacją, ochroną i popula-

ryzacją wiedzy o ewangelickich 
miejscach pochówku. Poruszane 
tematy wzbudzały liczne pytania 
i ożywione dyskusje, które często 
przenosiły się do rozmów kuluaro-
wych podczas przerw kawowych. 
Uczestnicy mieli również okazję 
zapoznać się z publikacjami po-
święconymi konkretnym parafi om 
ewangelickim i związanym z nimi 
cmentarzom.

Jednym z bardziej osobistych ak-
centów konferencji było spotkanie 
z członkiem rodziny Krzysztofa 
Zielnicy, podczas którego wymie-
niono wiele cennych spostrzeżeń 
i zapowiedziano kolejne spotka-
nie – tym razem na cmentarzu na 

Świętym Marku, przy mogiłach J. 
Franzkowskiego i K. Zielnicy.

W trakcie rozmów kuluarowych 
wstępnie uzgodniono również for-
mę przekazania inwentaryzacji za-
chowanych mogił z zabytkowych 
cmentarzy ewangelickich lokalnej 
gminy. Autorem opracowania jest 
Michał Kaschytz a.

Podsumowując wydarzenie, or-
ganizatorzy i uczestnicy zgodnie 
podkreślali, że podobne spotkania 
powinny być kontynuowane, po-
nieważ odgrywają kluczową rolę w 
budowaniu świadomości i ochronie 
wspólnego dziedzictwa. Kolejna edy-
cja konferencji jest już tylko kwestią 
czasu.  Edmund Goś

Zapomniane cmentarze 
wracają do pamięci

W Stradomi porządkowali mauzoleum rodu von Loos

Rekord urodzeń w Dobroszy-
cach, ale w Międzyborzu i Twar-
dogórze demografia bije na 
alarm!

Rok 2025 przyniósł mieszankę 
radości i niepokoju w gminach po-
wiatu oleśnickiego. Podczas gdy 
niektóre samorządy mogą święto-
wać prawdziwy baby boom, inne 
zmagają się z wyraźnym spadkiem 
liczby mieszkańców. 

Oto najciekawsze dane demogra-
fi czne z trzech sąsiadujących gmin.

Gmina Dobroszyce przeżywa 
boom maluszków! W 2025 roku na 
świat przyszło aż 56 noworodków 
– jeden z najlepszych wyników od 
wielu lat. Chłopców było 35 – kró-
lem imion został Tymon, dziew-
czynek 21 – najpopularniejsza 
Oliwia.  Wójt Artur Ciosek, tak jak 
wielu innych włodarzy, osobiście 
wita każde dziecko w Urzędzie 
Gminy, wręczając symboliczną 
wyprawkę powitalną. 

W gminie Międzybórz urodziło 
się mniej dzieci, ale dane są wciąż 
w miarę optymistycznie. Urodziło 
się 31 dzieci (mniej niż w rekor-
dowym roku 2023, ale to wciąż 
solidny wynik). Najpopularniej-

sze imiona: dziewczynki - Emilia 
i Anastazja (ex aequo); chłopcy - 
Leon i Gabriel (również remis).

Ślubny rok był bez fajerwerków: 
25 małżeństw (19 cywilnych, 4 
wyznaniowe plus cywilne, 2 tran-
skrypcje zagraniczne). Łącznie 80 
osób zmieniło stan cywilny (ślu-
by + rozwody + unieważnienia). I 
smutny akcent: w gminie zmarło 
49 mieszkańców.

Gmina Twardogóra odnotowała 
wyraźny spadek liczby ludności. 
Na dzień 31 grudnia 2025 roku 
Twardogóra i gminne wsie liczą 
12.100 mieszkańców -  o 124 oso-
by mniej niż rok wcześniej. Bilans 
naturalny roku był mocno ujemny: 
urodzenia - 73, zgony - 112. Mał-
żeństwa i rozwody: 42 śluby (w 
tym 26 cywilnych i 2 plenerowe), 
26 rozwodów. 

Dobroszyce, w której to gminie 
rokrocznie przybywa mieszkań-
ców (w tym ludność napływowa, 
głównie byli wrocławianie), mogą 
się uśmiechać szeroko. Międzybórz 
trzyma się dzielnie, ale Twardogó-
ra musi zmierzyć się z trudną rze-
czywistością starzenia się społe-
czeństwa i odpływu młodych.

(ror)

Od Tymona do Leona

DOBROSZYCE  Czwartokla-
sistka z Dobroszyc napisała dal-
szy ciąg przygód króliczka.

Uczennica klasy 4b w Szkole 
Podstawowej im. Ireny Sendlero-
wej w Dobroszycach Kasia Bar-
tosińska napisała swoją kolejną 
książkę. 

To dalszy ciąg wierszowanych 
przygód króliczka Banego. Kasia 
opisuje przygody swojego królicz-
ka Banego wierszem. 

Tekst w nowo wydanej książce 
pt. „Króliczek Bany i domek ma-
lowany” został przetłumaczony 
na kilka języków: chiński, czeski, 
niemiecki, hiszpański. Jeden z eg-
zemplarzy, opatrzony specjalną de-
dykacją i autografem, jest dostępny 
w szkolnej bibliotece.

Najnowszy tom przygód sympa-
tycznego zwierzaka Kasia wzboga-
ciła o specjalną kolorowankę, którą 
mogą otrzymać osoby, które wypo-
życzą książkę. (OAId)

SYCÓW   Pracownik Nadle-
śnictwa Syców współautorem 
ważnej publikacji o zabytkowym 
pałacu w Mojej Woli.

Mateusz Zapart, leśnik z Nad-
leśnictwa Syców i znawca regio-
nalnej historii, może być dumny z 
kolejnego znaczącego osiągnięcia. 
Wspólnie z prof. Jarosławem Sza-
banem przygotował książkę „Taka 
jest Moja Wola. Historia i architek-
tura pałacu, który czeka na ratu-
nek”.

Publikacja, która ukaże się w 
najbliższych tygodniach nakła-
dem Wydawnictwa Uniwersytetu 
Przyrodniczego w Poznaniu, jest 
pierwszą tak kompleksową mono-
grafi ą poświęconą zaniedbanemu 
pałacowi myśliwskiemu w Mojej 

Woli – perle architektury, która od 
lat czeka na poważną renowację.

Autorzy połączyli wnikliwą kwe-
rendę archiwalną z bardzo bogatym 
materiałem fotografi cznym – zarów-
no historycznym, jak i współcze-
snym. Dzięki temu czytelnik otrzy-
muje pełny obraz historii obiektu, 
jego właścicieli oraz roli, jaką pałac 
odgrywał w dziejach polskiego le-
śnictwa i edukacji leśnej.

Mateusz Zapart od wielu lat kon-
sekwentnie dokumentuje losy Mojej 
Woli i aktywnie włącza się w działa-
nia na rzecz ocalenia zabytku.

- To ogromna satysfakcja, że wie-
dza i pasja leśnika mogą przełożyć 
się na coś więcej niż tylko gospodar-
kę drzewostanami. Dbamy o las, ale 
też o pamięć i krajobraz kulturowy, 
który jest nieodłączną częścią na-

szego dziedzictwa - mówi Mateusz 
Zapart.

Książka „Taka jest Moja Wola” 
ma szansę stać się ważnym głosem 
w dyskusji o przyszłości zaniedba-
nych zabytków na Dolnym Śląsku. 
A może przyczyni się też do jego 
uratowania?...

(ror)

Przygody Banego

Młoda autorka poleca

Dostali 14 laptopów

Gmina Międzybórz zawarła z Ministrem Cyfryzacji umowę na nie-
odpłatne przekazanie sprzętu komputerowego dla gminnej szkoły. 
Szkoła Podstawowa w Bukowinie Sycowskiej otrzymała 14 laptopów o 
łącznej wartości 39.933 zł. Ma to wyrównać szanse edukacyjnych oraz 
zapewnić uczniom lepszy dostęp do nowoczesnych technologii, które 
wspierają proces nauczania i rozwój kompetencji cyfrowych.  (OAId)

Jego Moja Wola

Lekcja na lodowisku

„Za nami świetna wycieczka integracyjna na lodowisko Atol w Oleśnicy! Było mnóstwo śmiechu, pierwszych 
(i coraz pewniejszych!) kroków na lodzie oraz prawdziwy duch współpracy. Po sportowych emocjach przy-
szedł czas na zasłużony relaks i wspólny posiłek w McDonald’s. Taka forma integracji to idealne połączenie 
aktywności fi zycznej i budowania relacji poza murami szkoły. Dziękujemy wszystkim uczestnikom za super 
atmosferę!” - napisali nauczyciele Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Sycowie.  (OAId)
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Wizytówka Twardogóry

TWARDOGÓRA  Takie ciekawe ujęcie Twardogóry z drona opublikował burmistrz Paweł Czuliński. 
Widać tu w pełnej krasie nowe przedszkole, na dodatek w zimowej aurze. Nieco dalej po lewej stronie jest 
remiza strażacka. To ujęcie można śmiało uznać za wizytówkę Twardogóry!  (OAId)

fo
t. 

U
M

iG
 T

w
ar

do
gó

ra

SYCÓW  Justyna Steczkow-
ska, zespoły z Ukrainy i Kazach-
stanu - to ma być wzruszający 
koncert charytatywny.

Już w najbliższą sobotę, 24 
stycznia, Syców stanie się ser-
cem polskiej solidarności ponad 
granicami. XXIII Ogólnopolski 
Koncert Charytatywny na Rzecz 
Pomocy Rodakom na Wschodzie 
to nie zwykły koncert - to praw-
dziwy hołd dla Polaków, którzy 
mimo setek kilometrów wciąż 

czują się częścią naszej wspól-
noty.

Na scen ie ha l i  Mie jsk iego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w 
Sycowie (start o 16) pojawią się:
zespoły polskie z Ukrainy i Ka-
zachstanu - autentyczne głosy ro-
daków z Kresów i Azji Środkowej, 
patriotyczne i ludowe pieśni pełne 
emocji i wielki fi nał - koncert kolęd 
w wykonaniu Justyny Steczkow-
skiej.

Wydarzenie patronują wicemar-
szałek Sejmu Piotr Zgorzelski, po-

seł Tadeusz Samborski, wojewoda 
Anna Żabska, marszałek Paweł 
Gancarz. A zapraszają na koncert 
burmistrz Sycowa Łukasz Kuź-
micz oraz były konsul generalny 
Krzysztof Świderek. 

Wejściówki (bezpłatne) do odbio-
ru w Centrum Kultury w Sycowie. 
Dzień później - 25 stycznia o 11:30 
- zostanie odprawiona uroczysta 
msza święta w intencji Ojczyzny w 
kościele pw. św. ap. Piotra i Pawła 
w Sycowie.

(ror)

Steczkowska i Kresowianie
TWARDOGÓRA  Nowocze-
sny kompleks siłowni ze strefą 
fi tness ma szansę stać się praw-
dziwym magnesem dla miesz-
kańców i okolicznych gmin.

Paweł Czuliński, burmistrz 
Twardogóry, informuje, że ruszy-
ły intensywne prace przy jednej 
z najbardziej wyczekiwanych in-
westycji ostatnich lat. Przy Gmin-
nym Ośrodku Sportu i Rekreacji 
w Twardogórze powstaje nowo-
czesny kompleks siłowni ze stre-
fą fitness, który ma szansę stać 
się prawdziwym magnesem dla 
mieszkańców i okolicznych gmin.

Co dokładnie zyskają twardogó-
rzanie?

Parter - prawdziwa strefa mocy: 
przeszklona, jasna hala do ćwiczeń 
siłowych połączona bezpośrednio 
ze strefą rozciągania, nowoczesne 
szatnie i pełne zaplecze sanitarne, 
recepcja na wejściu, pomieszczenie 
socjalne dla personelu, magazyn 
na sprzęt. I piętro - nowoczesna 
strefa cardio z widokiem na okoli-
cę, duża sala do zajęć grupowych 
(fi tness, joga, zumba, crossfi t). od-
dzielne szatnie i sanitariaty.

Cały obiekt projektowany jest 
tak, by był w pełni dostępny dla 
osób z niepełnosprawnościami, 

seniorów i wszystkich, którzy chcą 
trenować bez barier.

Inwestycja jest dofinansowana 
przez Fundusz Rozwoju Kultury 
Fizycznej (Ministerstwo Sportu 
i Turystyki) - „Program rozwoju 
infrastruktury sportowej w wo-
jewództwach”; Województwo 
Dolnośląskie - „Program Rozwoju 
Infrastruktury Sportowej Woje-
wództwa Dolnośląskiego 2025”.

Burmistrz Paweł Czuliński pod-
kreśla: „To nie jest zwykła siłownia 
– to miejsce, które ma zachęcać całe 
rodziny do ruchu, a Twardogórę 
stawiać na mapie nowoczesnych, 
przyjaznych sportowo gmin Dol-
nego Śląska”.

Prace idą pełną parą – już nie-
długo mieszkańcy będą mogli 
sprawdzić, jak wygląda trening w 
nowym centrum fi tness.  (ror)

GMINA TWARDOGÓRA    
Burmistrz ogłosił termomoder-
nizację dwóch bloków. Będą 
niższe rachunki i nowe oblicze 
budynków.

Burmistrz Twardogóry Paweł 
Czuliński poinformował, że gmina 
pozyskała unijne miliony na grun-
towną termomodernizację dwóch 
wielorodzinnych budynków ko-
munalnych. Które adresy zostaną 
zmodernizowane? To Twardogóra, 
ulica Młyńska 9 oraz Goszcz, ulica 
Milicka 13.

Oba zadania są finansowane z 
programu Fundusze Europejskie 
dla Dolnego Śląska 2021–2027. Aktu-
alnie trwają przetargi – wkrótce po-
znamy wykonawców i ruszą prace.

Co dokładnie zmieni się na Młyń-
skiej 9 w Twardogórze? Będzie peł-
ne ocieplenie ścian zewnętrznych 
plus ściany podziemnej, ocieplenie 
stropodachu i wszystkie roboty 
towarzyszą, energooszczędna sto-
larka okienna i drzwi zewnętrzne, 
daszki nad wejściami, nowocze-
sne oświetlenie LED z czujnikami 

ruchu. A co czeka mieszkańców 
Goszcz, Milicka 13? Ocieplenie 
ścian, docieplenie fundamentów, 
naprawa murów, ocieplenie stropu 
i dachu, wymiana rynien, rur spu-
stowych i obróbek blacharskich, 
nowa stolarka okienna i drzwi 
zewnętrzne, całkowita rozbiórka 
starego zadaszenia od północy, 
odmalowanie schodów od strony 
podwórza, oświetlenie LED z czuj-
nikami ruchu.

Efekt? Niższe rachunki za ogrze-
wanie, znacznie mniejsze straty 
ciepła, wyższy komfort mieszkania 
i budynki, które po prostu będą wy-
glądać jak nowe. 

- Dzięki tym działaniom poprawi 
się komfort mieszkańców, a gminy 
ograniczy zużycie energii -  podkre-
śla burmistrz Paweł Czuliński.

To jedna z największych takich 
inwestycji w ostatnich latach w 
gminie Twardogóra. Mieszkańcy 
obu adresów mogą już zacierać ręce 
– zima 2026/2027 może być pierw-
szą, w której ciepło naprawdę zosta-
nie w mieszkaniach, a nie ucieknie 
na zewnątrz!  (ror)

Ciepło nie ucieknie

Goszcz, Milicka 13 Twardogóra, Młyńska 9

Pielęgnują polskość w oddali Będzie gwiazdą koncertu

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta i Gminy Twardogóra ogłasza III ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
położonej w miejscowości Twardogóra:
1. Lokal mieszkalny przy ul. Sienkiewicza 2a/1, położony na parterze budynku, składający się z 2 pokoi, 
kuchni, łazienki i przedpokoju o pow. użytkowej 39,20 m2 – zbywany wraz z udziałem 14,60% w nieruchomości 
wspólnej, którą stanowi grunt oznaczony, jako działka nr 82/15 AM 25 o pow. 0,0152 ha, oraz części budynku  
i urządzenia, które nie służą wyłącznie do użytku właścicieli lokalu. Cena wywoławcza wynosi 205 000 zł.
Wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej płatne do 27.02.2026 r. Przetarg odbędzie się w dniu 03 marca 
2026 r. o godz. 12:00 w Urzędzie Miasta i Gminy.
Szczegółowe informacje o przetargach znajdują się w ogłoszeniu, umieszczonym na tablicy ogłoszeń, w Biule-
tynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta i Gminy Twardogóra www.twardogora.pl.

Będzie jak magnes?

Prace postępują

DZIADOWA KŁODA   Naj-
pierw instruktaż nauczycieli, 
a potem praca samodzielna. 
Efekt? Smaczny!

Innowację pedagogiczną „Goto-
wać każdy może... czyli podróżo-
wanie przez gotowanie” realizuje 
się w Zespole Szkół w Dziadowej 
Kłodzie. 

15 stycznia uczniowie klas 6a i 
6b w ramach zajęć innowacyjnych 
wybrali się w czwartą podróż - do 
Stanów Zjednoczonych Amery-
ki. Podczas zajęć uczniowie do-

wiedzieli się, jak powstają znane 
z popularnej na całym świecie 

sieciowej restauracji McDonald’s 
McWrapy. A skoro w części teo-
retycznej poznali już recepturę i 
skład, sami zabrali się do przygo-
towania domowej wersji tej potra-
wy. 

Na początek dzieci przygoto-
wały wszystkie produkty, m.in. 
warzywa i mięso drobiowe. Dru-
gim krokiem było przygotowanie 
sosów, tortilli i smażenie opanie-
rowanych nuggetsów. Następnie 
uczniowie samodzielnie przygo-
towali swoje McWrapy, które ze 
smakiem zjedli. 

Zajęcia odbywają się raz w 
miesiącu pod opieką nauczycieli 
Macieja Oscendy i Agnieszki Pi-
larczyk.

(OAId)

Szkolny 
McWrap

Wrap mniam mniam
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DĄBROWA l Przyjechali, by 
wrócić pamięcią do utraconej 
przed laty rodzinnej wsi...

Ponad 80 osób wzięło udział w 
trzecim już spotkaniu opłatko-
wym byłych mieszkańców Sie-
mianówki – kresowej wsi położo-
nej niegdyś w pobliżu Lwowa. W 
sobotę wiejska świetlica w Dąbro-
wie wypełniła się wspomnienia-
mi, kolędą i emocjami, których nie 
sposób było ukryć. Choć po wo-

jennych przesiedleniach w 1945 
roku ich losy rozrzuciły się po 
całym regionie i kraju, to właśnie 
na Dolnym Śląsku i w powiecie 
oleśnickim wielu z nich odnalazło 
drugi dom. Tęsknota za rodzinny-
mi stronami pozostała – i to ona 
od lat jednoczy kolejne pokolenia.

Do Dąbrowy przyjechali po-
tomkowie przesiedlonych rodzin 
m.in. z powiatu oleśnickiego, 
Wrocławia, Głogowa, a nawet Po-
morza. Spotkania, organizowane 

z inicjatywy samych kresowia-
ków, stały się ważnym punktem 
w kalendarzu lokalnej społeczno-
ści – okazją do pielęgnowania pa-
mięci o utraconej małej ojczyźnie.

Głów ny m orga n i zatorem 
wydarzenia był Henryk Tuła, 
wspierany przez sołtysa Dąbro-
wy Piotra Długosza oraz grono 
wolontariuszy (Halina Wójcik, 
Irena Trojanowska, Urszula Pi-
wowarska, Maria Prus i Barbara 
Długosz). Sobotnie spotkanie roz-
poczęło się uroczystym nabożeń-
stwem, które poprowadził ksiądz 
infułat Władysław Ozimek – eme-
rytowany proboszcz oleśnickiej 
bazyliki i rodowity Lwowiak. W 
jego homilii nie zabrakło poru-
szających odniesień do Kresów i 
bezpowrotnie utraconych rodzin-
nych stron.

Główna część wydarzenia od-
była się w świetlicy wiejskiej. Był 
tradycyjny wigilijny poczęstunek, 
łamanie się opłatkiem oraz wspól-
ne kolędowanie przy akompania-
mencie Andrzeja Prusa i zespołu 
folklorystycznego „Uśmiech” z 
Dobroszyc, działającego pod kie-
rownictwem Justyny Kochańskiej. 
Uczestników niemal rodzinnego 
zjazdu powitał i obdarzył świą-

tecznymi życzeniami radny gmi-
ny Dobroszyce Michał Szumski.

Jak podkreśla Henryk Tuła, tra-
dycja takich spotkań sięga jeszcze 
czasów przedwojennych. – Nasi 
dziadkowie organizowali wigilij-
ne zjazdy jeszcze w Siemianówce. 
Po wojnie tradycja odżyła dopiero 
około 1981 roku, a pierwsze powo-
jenne spotkania odbywały się we 
Wrocławiu – wspomina. Z czasem 
pojawiły się również zjazdy wiel-
kanocne, spotkania 11 listopada 
oraz lipcowe uroczystości ku czci 
Matki Boskiej Siemianowskiej.

Idea organizowania opłatków w 
Dąbrowie narodziła się około 7–8 
lat temu. Początkowo spotkania 
odbywały się w Dobroszycach, 
jednak brak odpowiedniego miej-
sca sprawił, że przeniesiono je do 
Dąbrowy. – To już trzecie spotka-
nie tutaj i widać, że frekwencja 
dopisuje – mówi organizator. – Na 
pierwszym było około 120 osób. 
To prawdziwa, wielopokoleniowa 
integracja.

Nie zabrakło jednak momentów 
zadumy. Miniony rok przyniósł 
bolesne pożegnania. – Odeszło 
wielu naszych przyjaciół i działa-
czy – wspomina Tuła, wymieniając 
m.in. Lesława Junika, Mieczysława 

Dzikowskiego, Marię Surmę, Ma-
rię Ropuszyńską oraz Zdzisława 
Kierkicza. – Na szczęście starsze 
pokolenie ma godnych następców. 
Widok młodych ludzi w sali daje 
nadzieję, że pamięć o Siemianów-
ce nie zaginie.

Symbolicznym akcentem spo-
tkania były życzenia zdrowia i wy-
trwałości – zwłaszcza dla jubilatki 
Marii Prus z domu Jednoróg, która 
w dobrym zdrowiu świętowała 
swoje 85. urodziny. To właśnie ta-
kie chwile, jak podkreślają uczest-
nicy, sprawiają, że warto się spoty-
kać – by wspomnienia przetrwały 
kolejne pokolenia.

Grzegorz Huk

Wypędzeni przez historię, połączeni pamięcią

Abiturienci mieli swoje symbo-
liczne pożegnanie - na balu ma-
turalnym.

W sobotę 17 stycznia uczniowie 
klas IV sycowskiego Liceum Ogól-
nokształcącego spotkali się na balu 
maturalnym w restauracji Aroma 
Stone.

- Studniówka symbolizuje czas, 
w którym powoli żegnamy się z 
naszym licealnym życiem i zaczy-
namy patrzeć w przyszłość pełną 
nowych wyzwań i możliwości – 
mówili prowadzący uroczystość 
uczniowie. – Przez cztery lata rze-
telnie zdobywaliśmy wiedzę i w 
maju tego roku wykażemy się nią! – 
zapowiadali. – Na ten jeden wieczór 
pozwólmy jednak sobie zapomnieć 
o stresie i nauce.

- Po latach wytężonej nauki i pra-
cy dotarliście do granicy między 
szkolną codziennością a dorosłym 
życiem – potwierdził dyrektor Ro-
bert Dziergwa. Zaznaczył też, że 
najważniejszy egzamin z życia jego 

uczniowie będą musieli ocenić so-
bie sami. Następnie przytoczył rady 
kierowane do młodego człowieka 
przez patrona liceum Tadeusza 
Kościuszkę: „Zanim coś powiesz 
lub napiszesz, dobrze się namyśl 
i rozważ, aby nie chybić celu i nie 
powiedzieć głupstwa”. – Te słowa 
wskazują zarówno, jak zachować 
się na egzaminie maturalnym, jak 
i w dorosłym życiu. Ja powiem jed-
nak szerzej: Namyśl się dobrze, za-
nim coś zrobisz, obiecasz, ocenisz, 
zareagujesz…  – radził swoim pod-
opiecznym. Odczytał także list gra-
tulacyjny z życzeniami od starosty 
Wioletty Efinowicz i wicestarosty 
Sławomira Kapicy. Dziękował wy-
chowawcom klas IV oraz wszyst-
kim nauczycielom, którzy dbali o 
wiedzę młodzieży. Nie zapomniał 
wspomnieć o rodzicach. Przewod-
nicząca Rady Rodziców Olga Ste-
fanowska także skierowała kilka 
słów do uczniów. – Patrzymy dziś 
na was z ogromną dumą i niesamo-
witym wzruszeniem, bo naprawdę 

całkiem niedawno prowadziliśmy 
was za rękę do szkoły, a dziś stoicie 
tu dorośli, eleganccy, pełni marzeń 
i planów. Przed wami ważne decy-
zje, wybory nowych dróg, którymi 
będziecie dalej kroczyć. Jako rodzi-
ce życzymy wam, abyście wierzyli 
w siebie tak, jak my wierzymy w 
was – zapewniała. Nauczycielom 
dziękowała z kolei m.in. za „tonę 
cierpliwości” w tych trudnych mo-
mentach, gdy młodzież jej potrze-
bowała.

Kulminacyjnym punktem stud-
niówki było odtańczenie poloneza, 
do czego przygotowała podopiecz-
nych nauczycielka WF Jolanta Do-
lata. Na koniec uroczystej części 
balu abiturienci wręczyli kwiaty 
swoim wychowawcom: Magdale-
nie Molce-Przybylak, Ewie Michal-
czyk i Krystynie Kochan. Ponadto 
uczennica klasy IVc Iga Dąbrowska 
wykonała piosenkę „Lubię wra-
cać tam, gdzie byłem” Zbigniewa 
Wodeckiego.

Zbigniew Nowak

Pożegnalny bal

Młodzi muzykują!

Pielęgnują pamięć o Siemianówce

Róże dla profesorów Najważniejszy w życiu polonez

Fotografia na pamiątkę

 olesnica24.com
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SYCÓW  Do jednych dojedzie, 
do drugich nie. Władze gminy 
Syców podjęły decyzję.

W czwartek 15 stycznia w Urzę-
dzie Miasta i Gminy w Sycowie 
zorganizowano nadzwyczajną se-
sję Rady Miejskiej, poprzedzoną 
wspólnym posiedzeniem komisji 
stałych, na których zajęto się wła-
ściwie tylko jedną sprawą - lokali-
zacją przystanków autobusowych 
dla tworzonej właśnie komunika-
cji gminnej. Szczegóły przedstawił 
naczelnik Wydziału Infrastruktu-
ry Technicznej i Inwestycji Marek 
Grenda. Przekazał on radnym, że 
w czasie świąt gmina otrzymała 
potwierdzenie, iż otrzyma dota-
cje na omawiany cel. – Zabraliśmy 
się więc za organizowanie sytemu 
przewozów – informował. – Do 
powstania tego sytemu jest jednak 
konieczne podjęcie, i to w trybie 
pilnym, trzech uchwał, m.in. cho-
dzi o lokalizację przystanków. Tych 
nowych będzie około 13, niektóre 
w zupełnie nowych miejscach, a 
w innych przypadkach dodano 
przystanek po drugiej stronie dro-
gi, aby była możliwa komunikacja 
w obie strony – wyjaśnił. – Dodam 
jeszcze, że planujemy utworzenie 
4 linii, a cały model przewozów 
oparty jest na wcześniejszych prze-
wozach dzieci do szkół podstawo-
wych. Te nowe linie będą więc jeź-
dzić mniej więcej po tych samych 
trasach, ale w nowym systemie 
tymi autobusami będą mogły jeź-
dzić już nie tylko dzieci, będzie też 
tych kursów więcej – zakończył. 

- Czy autobus będzie jechał 
przez Stradomię, Dziadową Kłodę 
i Ślizów? – spytał radny Krzysztof 
Lentka. - Nie, Dziadowa Kłoda od-
padła. Autobus będzie zawracał w 
Stradomi Wierzchniej i wracał na 
„starą ósemkę” – odpowiedział 
naczelnik. - No ale przecież to wyj-
dzie dłużej – zauważył na to rad-
ny. - Nie będę się sprzeczał. Rozma-
wiałem jednak z przewoźnikami i 

wszyscy twierdzą, że taka opcja 
jest dla nich wygodniejsza - odparł 
Marek Grenda.

- A na Błotnik też przyjedzie? 
– spytano go, na co naczelnik po-
twierdził. - A jak będzie wyglądał 
przystanek koło MOSiR-u? – do-
pytał radny Stanisław Biernac-
ki. - Autobus będzie wjeżdżał na 
teren ośrodka. Niestety, kosztem 
miejsc parkingowych – padła od-
powiedź naczelnika. – Mniej wię-
cej na środku parkingu będzie na-
malowana „żmijka” oznaczająca 
miejsce zarezerwowane dla tego 
autokaru, a będzie to pojazd dość 
duży, ponieważ musi pomieścić 
dużo dzieci – zaznaczył. – Dlatego 
na pewno będą też ograniczone 
miejsca parkingowe przy bramach 
MOSiR, przy wjeździe i wyjeździe, 
bo ten autokar musi tam jakoś wy-
manewrować.

- Ale przecież tuż obok przy 
dawnym młynie jest zatoczka auto-
busowa! – zauważył radny Łukasz 
Schönfelder. - Tak, ale jeśli dzieci 
przyjeżdżają do podstawówki, to 
autokar musi poczekać, aż zosta-
ną odprowadzone i opiekun wróci 
do autobusu. Gdyby miał wracać 
na piechotę pod młyn, to wszyscy 
pasażerowie, którzy już chcą jechać 
dalej, musieliby czekać, aż on tam 
dojdzie – wyjaśnił naczelnik. – Par-
king MOSiR to miejsce, gdzie cała 
operacja wysiadki dzieci może być 
przeprowadzona szybko, bezpiecz-
nie i bez przechodzenia przez jezd-
nię – argumentował.

- Obawiam się, że ten autokar 
koło godz. 8.00 rano będzie miał 
problem, żeby z tego parkingu 
włączyć się znów do ruchu na za-
tłoczoną drogę – zauważył radny 
Biernacki, jednak naczelnik od-
powiedział, że tę sprawę regulują 
przepisy, które w razie potrzeby 
będzie egzekwować policja.

Radna Justyna Jakubczak 
upomniała się natomiast o dzieci 
mieszkające w Pawełkach. - Rozu-
miem panią, ale gdyby tam skie-

rować autobus, to wszystkie inne 
dzieci jadące z Wioski, z Szosy Kę-
pińskiej, musiałby też tam jechać, 
czyli dużo wcześniej wstawać. Nie 
jesteśmy w stanie pokryć siatką 
połączeń wszystkich miejsc w ca-
łej gminie. Musimy się trzymać 
jakiejś trasy szkieletowej – odparł 
Grenda.

Radny Karol Zgadzaj zwrócił z 
kolei uwagę, że planowane nowe 
trasy nie likwidują wykluczenia 
komunikacyjnego osób mieszkają-
cych między Komorowem a Bisku-
picami, w rejonie Trzech Chałup. 
- Tymczasem dwie linie jeżdżą tą 
samą trasą: przez Święty Marek, 
Biskupice, Drołtowice. Czy zamiast 
tego jedna z tych linii nie mogłaby 
jechać przez Komorów i potem 
skręcać do Biskupic? – zapropono-
wał radny. – Inaczej dzieci z Trzech 
Chałup będą musiały iść na auto-
bus szkolny albo 2 km do Komoro-
wa, albo 2 km do Biskupic - argu-
mentował. - Takich miejsc, gdzie są 
pojedyncze skupiska ludzkie, jest 
sporo… - ponowił swój argument 
naczelnik.

- Nowa siatka pokrywa wszyst-
kie dawne połączenia szkolne i 
jeszcze jest powiększona 2-3 razy 
– chwalił nowe rozwiązanie bur-
mistrz. - Jest też większa częstotli-
wość kursów – dodał naczelnik.

Jednak radny Karol Zgadzaj nie 
ustępował, argumentując, że jeśli 
teraz nie skierować autobusów 
przez przysiółek Trzy Chałupy, 
to później już pewnie nigdy nie 
będzie takiej okazji. – Przecież 
w kosztach to praktycznie nicze-
go nie zmieni! To są niecałe 2 km 
więcej. Po prostu niech ten auto-
bus przejedzie tym łącznikiem od 
Trzech Chałup do Biskupic – apelo-
wał. Ostatecznie niechętnie przyjął 
tłumaczenia, że taką zmianę moż-
na wprowadzić później, a na razie 
trzeba szybko przyjąć uchwałę w 
obecnej formie, aby nie stracić do-
fi nansowania.

Zbigniew Nowak

Tędy pojedzie gminny autobus

SYCÓW  Projekt „Dzieje Sy-
cowa w kronikach zapisane” 
dostał zielone światło - w 2026 
roku TŚM przypomni kronikarzy 
Sycowa.

Towarzystwo Świętego Marka w 
Sycowie otrzymało ofi cjalną akcep-
tację władz Sycowa na realizację 
zadania publicznego „Dzieje Syco-
wa w kronikach zapisane”. Projekt 
został wybrany jako jedna z najlep-
szych ofert wzbogacających ofertę 
kulturalną Miasta i Gminy Syców 
w 2026 roku!

Główny cel przedsięwzięcia? 
Zwrócenie uwagi na ogromną 
wartość kronikarskiego zapisu 
historii – tej codziennej, pisanej 
przez zwykłych mieszkańców i re-
gionu. To także okazja, by na nowo 
przypomnieć sylwetki dwóch wy-
bitnych sycowskich kronikarzy i 
historiografów, których rocznice 
przypadają właśnie w 2026 roku: 
90. rocznica śmierci Józefa Franz-
kowskiego - wrzesień 2026; 90. 

rocznica urodzin Krzysztofa Ziel-
nicy - lipiec 2026.  

Dzięki projektowi będzie można 
poznać (lub przypomnieć sobie) ich 
wkład w dokumentowanie dziejów 
Sycowa, a przy okazji odkryć, jak 
wiele cennych informacji o naszym 
mieście i jego mieszkańcach kryje 
się w starych kronikach.

„Z satysfakcją informujemy, że 
wniosek uzyskał akceptację i bę-
dzie realizowany” – czytamy w 
komunikacie Towarzystwa Świę-
tego Marka.

TSM obiecuje: będziemy na bie-
żąco informować o postępach prac, 
a na finałowe efekty – wystawy, 
publikacje, spotkania, prelekcje – 
serdecznie zapraszamy wszystkich 
zainteresowanych historią Sycowa.

To nie tylko hołd dla dawnych 
kronikarzy, ale też szansa, żeby 
młodsze pokolenia dowiedziały 
się, jak fascynująca jest przeszłość 
Sycowa zapisana ręką mieszkań-
ców.

(ror)

Nie tylko hołd dla kronikarzy

Ten cmentarz to też fragment dziejów Sycowa

Syców niezwyczajny

„Dziś przed południem Syców na chwilę przestał być zwyczajny. Promienie słońca nieśmiało prześlizgiwały 
się nad parkiem miejskim, jakby ktoś rozsunął zasłonę w teatrze natury. Niebo przybrało miękkie barwy, a 
krajobraz wyglądał jak kadr z baśni, w której wszystko zwalnia choć na moment. To dowód, że nawet najbar-
dziej szary dzień potrafi  zaskoczyć pięknem, trzeba tylko spojrzeć uważniej” - taki poetycki wpis znalazł się 
na profi lu Sycowa w mediach społecznościowych. Towarzyszyły mu kilka nastrojowych zdjęć wykonanych 
z drona. My wybraliśmy z nich fotografi ę, która najpełniej pokazuje miasto. Za kilkadziesiąt lat ktoś będzie ją 
oglądał w archiwalnej gazecie i sprawdzał, co się zmieniło.  (kad)
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BURMISTRZ MIASTA I GMINY 
MIĘDZYBÓRZ INFORMUJE,

że na podstawie obowiązujących przepisów prawa w siedzibie Urzędu 
Miasta i Gminy Międzybórz, mieszczącej się przy ul. Kolejowej 13, a także 
na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej pod adresem: https://
bip.miedzyborz.pl, został wywieszony wykaz nieruchomości położonych 
na terenie Miasta i Gminy Międzybórz, stanowiących własność komunalną, 
przeznaczonych do dzierżawy.

Burmistrz Miasta i Gminy Międzybórz
Paweł Adamczyk

SYCÓW  Cisza. Noc. Trzask 
cięciwy. 24 godziny skupie-
nia...

Po latach przerwy wraca le-
gendarne wyzwanie w Sycowie - 
kto wytrzyma do końca? Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sy-
cowie wraca do korzeni łucznic-
twa tradycyjnego. Po kilkuletniej 
przerwie zaprasza wszystkich 
łuczników tradycyjnych na eks-
tremalne 24-godzinne strzelanie 
- wydarzenie, które sprawdzi nie 
tylko technikę, ale przede wszyst-
kim charakter, koncentrację i wy-
trwałość.

14–15 lutego, start - sobota godz. 
12, meta - niedziela godz. 12. Peł-
ne 24 godziny ciągłego strzelania 
w nocy i za dnia w hali MOSiR-u. 

„To nie jest zwykły turniej – to 
prawdziwa próba sił, skupienia i 
pasji w ciszy, przy świetle refl ek-
torów (i latarkach czołowych). Kto 
dotrwa do końca, wpisze się do 
historii łucznictwa tradycyjnego 
w regionie! Zapisy już ruszyły! 
Wszystko odbywa się przez plat-
formę ArcheryPoints – nie zwle-
kaj, bo liczba miejsc jest mocno 
ograniczona” - informują organi-
zatorzy.

(ror)

24 godziny ze strzałą w ciszy 

CODZIENNIE
NOWE INFORMACJE
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Seniorzy KS Wiwa Goszcz wra-
cają do treningów. Znamy wstęp-
ny plan sparingów.

Piłkarze seniorów KS Wiwa Goszcz 
już rozpoczęli zimowe przygotowania 
do rundy wiosennej. Pierwszy trening 
odbył się w środę 7 stycznia, a sztab 
szkoleniowy i kierownictwo klubu 
zapraszają wszystkich chętnych do do-
łączenia do zespołu. Osoby zaintere-
sowane grą w Wiwie Goszcz proszone 
są o kontakt z kierownikiem zespołu 
Bartoszem Roszakiem – telefon: 661 
045 412. W okresie przygotowawczym 

drużyna rozegra sześć meczów kon-
trolnych. Oto plan sparingów: 29 lub 
30 stycznia  – LKS Barycz II Sułów 
(w Sułowie); 8 lutego – Orla Jutro-
sin (w Sułowie); 15 lutego  – Parasol 
Wrocław (boisko przy Sztabowej we 
Wrocławiu); 21 lutego – MKS Piast II 
Żmigród (w Żmigrodzie); 28 lutego 
– Orzeł Prusice (w Żmigrodzie); 7 
marca – Dąb Dobroszyce.  

Klub zaznacza, że dokładne infor-
macje dotyczące terminów, godzin 
i miejsc poszczególnych sparingów 
będą przekazywane bliżej daty każ-
dego spotkania. (ws)

Co sobotę o godzinie 9:00 
uczestnicy pokonują dystans 5 
km.

 
Oleśnica zyskała nową, cykliczną 

inicjatywę promującą aktywność fi -
zyczną. Od 7 lutego w mieście ruszą 
bezpłatne spotkania biegowe parkrun 
nad stawami miejskimi. To 106. lo-
kalizacja parkrun w Polsce i jedna z 
ponad 2300 na całym świecie.

Parkrun to globalna inicjatywa 
organizowana przez lokalne spo-
łeczności. Co sobotę o godzinie 9 
uczestnicy pokonują dystans 5 km 
- można biegać, truchtać, maszerować 

lub po prostu kibicować. Udział jest 
całkowicie darmowy, otwarty dla 
wszystkich niezależnie od wieku, 
kondycji czy doświadczenia. Nie ma 
limitu czasu, a atmosfera jest zawsze 
przyjazna i motywująca.

- Jeśli chcesz zadbać o zdrowie, 
zwiększyć codzienną aktywność i 
poznać nowych ludzi w miłej atmos-
ferze, to parkrun jest właśnie dla cie-
bie - zachęca Marta Budziszewska, 
koordynatorka nowej lokalizacji.

Trasa w Oleśnicy przebiega ma-
lowniczymi ścieżkami w Parku Nad 
Stawami. 

 (ds)

Parkrun numer 106

Co sobotę 5 km

Młodziki Pogoni Oleśnica zaczyna-
ją wiosnę od mocnego uderzenia.

Zespół Młodzik I Pogoni Oleśnica 
otworzył rok 2026 w znakomitym 
stylu. W pierwszym sparingu kon-
trolnym (10 stycznia) podopieczni  
trenera Grzegorza Grafa rozgromili 
na własnym boisku drużynę APN 
Talent Trzebnica aż 7:0 (2:0).

Pomimo mroźnej pogody młodzi 
piłkarze Pogoni zaprezentowali się 
z bardzo dobrej strony, dominując 
w meczu od pierwszej do ostatniej 
minuty. Bramki dla Pogoni zdobyli: 
Bezak, Mróz, Słowik, Kozioł, Leśniak 
oraz Kalbarczyk.

Skład: Skowron – Kałwiński, 
Ciura, Kalbarczyk, Mróz, Jamroz, 
Bezak, Drażniowski, Leśniak; na 
zmiany weszli: Kozieł, Markowski, 
Słowik.

Trener Grzegorz Graf po meczu 
był zadowolony z postawy zespołu:  
„Dziś mróz i przeciwnik nie byli 
nam straszni. W nowym ustawieniu 
poradziliśmy sobie bardzo dobrze”

To udany początek zimowych przy-
gotowań drużyny rocznika młodzika 
I, która w najbliższych tygodniach 
rozegra jeszcze kilka gier kontrolnych 
przed startem rundy wiosennej w 
rozgrywkach dolnośląskich.

(is)

Talent pokonany

Rozegrali udany mecz

Od Baryczy do Dębu

Piłkarskie granie połączyło po-
kolenia i środowiska w Twardo-
górze.

Zgodnie z wieloletnią tradycją 
sportowe emocje, radość wspólnej 
gry oraz szczytny cel ponownie po-
łączyły kilka pokoleń piłkarzy oraz 
środowisko piłkarskie i dziennikar-
skie. Michel Thiry przy wsparciu 
GOSiRu Twardogóra już po raz 11. 
zorganizował Memoriał Ireneusza 
Maciasia. Thiry przyjaźnił się z re-
daktorem Maciasiem. Poznali się w 
czasach, kiedy Thiry był dyrektorem 
sportowym Śląska Wrocław. 

W sobotę to właśnie znany me-
nadżer, wspólnie z piłkarzem Bła-
żejem Augustynem i dyrektorem 
GOSiRu Janem Świeradem, ofi cjalnie 
otworzyli zawody. A potem do ry-
walizacji przystąpili młodzi adepci 
futbolu z roczników 2013–2014 - 11 
drużyn (wygrała Szkoła Podstawowa 
Grabowno Wielkie) oraz 2015-2016 - 9 
drużyn (zwyciężyła Szkoła Podsta-
wowa z Milicza).

W niedzielnych rozgrywkach 
udział wzięły dzieci z roczników 
2017–2018. Na boisku rywalizowa-
ły drużyny: Chrobry Głogów I i II, 
MKS Czarni Żagań, Śląsk Wrocław 
I i II, Szkółka Piłkarska Milicz, Lot-
nik Twardogóra I i II oraz Akademia 
Piłkarska Syców. Młodzi piłkarze 
pokazali ogromne zaangażowanie, 
a każdy mecz dostarczał wielu spor-
towych emocji.

Po zakończeniu turnieju klasy-
fi kacja końcowa przedstawiała się 
następująco: zwyciężył Chrobry 
Głogów I, przed MKS Czarnymi 
Żagań i Śląskiem Wrocław II. Ko-
lejne miejsca zajęły: Śląsk Wrocław 
I, Szkółka Piłkarska Milicz, Chrobry 
Głogów II, Lotnik Twardogóra II, Lot-
nik Twardogóra I oraz Akademia 
Piłkarska Syców.

Wszyscy młodzi uczestnicy zo-
stali uhonorowani pamiątkowymi 
medalami, które wręczyli burmistrz 
Paweł Czuliński, Błażej Augustyn 
oraz Michel Thiry. Radość dzieci 
i duma trenerów były najlepszym 
dowodem na to, że wynik sportowy 
nie był tego dnia najważniejszy.

Nie zabrakło również indywidu-
alnych wyróżnień. Tytuł najlepszego 
bramkarza otrzymał Leon Leszczyń-
ski, królem strzelców został Kacper 
Błoński, a statuetka MVP turnieju 
trafi ła do Leona Łanowskiego.

Po zakończeniu rywalizacji naj-
młodszych otwarto licytacje na rzecz 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomo-
cy. Udane aukcje poprowadzili Maciej 
Bukowski oraz Anna Bukowska. Li-
cytowano m.in. koszulki z podpisami 
pełnych składów polskich drużyn 
piłkarskich, książkę autorstwa Bła-
żeja Augustyna pt. „Zanim będzie 

za późno” oraz kalendarze Gminy 
Twardogóra.

W niedzielę na boisku pojawiły się 
także drużyny dorosłych. W meczach 
wystąpiły zespoły ALL Stars, Jaxan 
WKS Śląsk Wrocław oraz Dziennika-
rze Gazety Wrocławskiej, redakcji, w 
której przez lata pracował Ireneusz 
Maciaś.

Spotkania komentowali że swadą 
spikerzy Piotr Wójcik i Jakub Gasiew-
ski, a nad ich prawidłowym przebie-
giem czuwali sędziowie: Agnieszka 
Turkowyt, Anett a Adamczuk oraz 
Ryszard Wawrzykowski.

Wyniki meczów przyniosły zwy-
cięstwo drużynie ALL Stars, która 

pokonała Jaxan 4:1 oraz dziennika-
rzy Gazety Wrocławskiej aż 8:0. W 
spotkaniu Gazety Wrocławskiej z 
Jaxanem padł wynik 0:1. Ostateczna 
klasyfi kacja turnieju dorosłych wy-
glądała następująco: pierwsze miej-
sce zajęli All Stars, drugie — Jaxan 
Wrocław, a trzecie — drużyna Gazety 
Wrocławskiej.

Kolegów dopingowali inni znani 
piłkarze, m.in. Michał Ilków-Gołąb 
i Adam Maciejewski. A drużyny za-
grały w składach: All Stars - Dariusz 
Dudka, Błażej Augustyn, Jakub Sza-
błowski, Mateusz Jaskulski, Michel 
Thiry, Szymon Szabłowski, Bartek 
Ślęzak, Tomasz Idziorek; Jaxan WKS 
Śląsk Wrocław - Mateusz Pietrzak, 
Jakub Pietrzak, Maciej Materas, Mar-
cin Witak, Oliwier Witak, Franciszek 
Bednarz, Sebastian Bednarz; Dzien-
nikarze Gazety Wrocławskiej - Piotr 
Janas, Mateusz Stępień, Adam Janas, 
Mateusz Respekta, Rafał Smolarek, 
Dominik Lis, Mateusz Klimaszewski.

Wydarzenie po raz kolejny udo-
wodniło, że sport potrafi  łączyć po-
kolenia, środowiska i ludzi o różnych 
doświadczeniach — zawsze w duchu 
fair play i z myślą o pomaganiu in-
nym. Michel Thiry znów może mieć 
powody do satysfakcji 

Andrzej Głowacz
fot. Autor

Piłka, emocje i pomoc innym

Organizatorem jest Michel Thiry (w środku)

To był sprawdzian dla młodych, a radość dla mam

Turniej wygrali All Stars. Gwiazdy wciąż w formie

Walka o każdą piłkę

 olesnica24.com
Więcej zdjęć na



15w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m20-26 stycznia 2026 Panorama Oleśnicka nr 3 PANORAMA OGŁOSZENIOWA

PRACA
 Zatrudnię kierowcę kat. B, 

kraj. Tel. 505-208-064.

USŁUGI
 Prace ogólnobudowlane, 

malowanie mieszkań, prace 
ogrodnicze, różnego rodza-
ju naprawy. Tel. 536-721-755.

 Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 
panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie samo-
chodów i mieszkań. Tel. 601-
76-12-82.

 Przycinanie drzew owoco-
wych, żywopłotów. Tel. 668-
406-619.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 87 

m2, II p. w centrum Oleśnicy. 
Tel. 602-634-272.

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki budow-

lane, ładnie położone przy 
lesie w Nowicy k. Dobroszyc, 
120 zł/m2. Tel. 665-961-864.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę pa-

wilon handlowy przy ul. Reja 
15 w Oleśnicy o pow. 24 m2 

użytkowej, woda, w.c., ogrze-
wanie własne, klimatyzacja, 
monitoring, dobra lokalizacja 
przy przystanku. Tel. 500-
035-609.

ROLNICZE
 Kupię ciągniki, przyczepy 

i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierżawię 
działkę ogrodową. Tel. 603-
755-532. 

LEKARSKIE 
 K ATA R Z Y N A H O R-

NUNG - lekarz chorób we-
wnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych

Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210WESELA , 18-TKI

komunie, przyjęcia, 
noclegi

Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONY
ZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

Instalacja systemu, naprawa, 
wymiana ekranu laptopów w 24 godziny! 

Kasy fi skalne on-line!
Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 

Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS 
KOMPUTEROWY

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Zarząd ROD „Kolejarz”, 
ul. Krzywoustego w Oleśnicy 
posiada do oddania 

DZIAŁKI 
OGRODOWE 

(bez opłat). 
Tel. 662-438-163.

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Burmistrz Miasta Oleśnicy 

ul. Rynek 1, 56-400 Oleśnica, ogłasza:
I-przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż następującej nieruchomości położonej w Oleśnicy

Adres nieruchomo-
ści: Oleśnica

Numer 
działki

Arkusz 
Mapy

Powierzchnia 
działki w m2 KW Nr Cena wywoławcza 

nieruchomości w zł
Wadium 

w zł

ul. Diamentowa, 
obręb Rataje 51 6 795 WR1E/00018436/8 290.000 29.000

Cena sprzedaży gruntu, osiągnięta w przetargu podlega opodatkowaniu stawką VAT w wysokości 23%, zgodnie z art. 5 ust. 1 
pkt 1 w związku z art. 2 pkt 6 oraz zgodnie z art. 41 ust. 1 w związku z art. 146a pkt 1 ustawy z dnia 11.03.2004r. o podatku od 
towarów i usług (t.j. Dz. U. z 2025r., poz. 775, z późn. zm.).
Przeznaczenie nieruchomości w planie miejscowym i sposób jej zagospodarowania: zgodnie z miejscowym planem zagospo-
darowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ulic Dobroszyckiej, Wielkopolnej, Pułaskiego i Kusocińskiego 
w Oleśnicy, uchwalonym przez Radę Miasta Oleśnicy uchwałą nr XXXII/195/2009 z dnia 29 kwietnia 2009 r., ogłoszoną w 
Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego nr 109,  poz. 2246 z dnia 01 lipca 2009r., działka nr 51 AM 6 przezna-
czona jest pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną wolno stojącą lub w zabudowie bliźniaczej (w/w działka znajduje się w 
jednostce strukturalnej o symbolu: 10.MN).
Działka gruntu nr 51 AM 6 znajduje się w strefi e OW ochrony archeologicznej oraz w granicy obrębu stanowiska archeologicz-
nego nr 21/39/77-32 AZP – Oleśnica Rataje – osada służebna średniowieczna i nowożytna, folwark nowożytny.
Przetarg na wyżej wymienioną nieruchomość, odbędzie się dnia 25 lutego 2026 r. o godz. 11:30 (w Sali Obrad - pokój nr 37 
na II piętrze w części ratuszowej Urzędu Miasta Oleśnicy).
Najpóźniej do dnia  19 lutego 2026r. na rachunek bankowy Gminy Miasta Oleśnicy nr 18 9584 0008 2001 0000 0055 0004 w 
Banku Spółdzielczym w Oleśnicy należy wpłacić wadium w pieniądzu.
Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Oleśnicy Rynek-Ratusz, oraz opublikowano na stronach 
internetowych http://www.olesnica.pl (w zakładce Aktualności) i http://idumolesnica.bip.gov.pl (Menu użytkownika – Nierucho-
mości: Sprzedaż - Kupno).
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Wydziale Geodezji, Gospodarki Gruntami, Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Urzędu Miasta Oleśnicy (pok. 103, I p.) lub telefonicznie pod nr (071) 798-21-54 w godz. od 8:00 do 16:00.

Usługi w zakresie: 
pokrycia dachowe, tynki 
maszynowe, gipsowanie, 
malowanie, zabudowy 
GK, elewacje, adaptacja 

poddaszy. 
Tel. 604-527-850.
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 Spokojna okolica   Garaż podziemny
 Wysoki standard   Atrakcyjna lokalizacja

OSIEDLE DĘBOWE
przy ulicy Krzywoustego w Oleśnicy

 Mieszkania z balkonami i tarasami o powierzchni 
    od 34 do 90 mkw. 
 Budynki wyposażone w windy i podziemne garaże. 
 Na terenie ukończonego i ogrodzonego osiedla będą
    wygodne miejsca parkingowe, plac zabaw i strefa zieleni. 

Inwestor:  WZÓRBUD Grzegorz Wzorek, wzorbud.pl
Kontakt:  tel. 501-274-114, e-mail: biuro@wzorbud.pl

 Spokojna okolica  Garaż podziemny

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK 
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, 
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy: 
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX 
SFERA

SOCZEWKI
PROGRESYWNE
Druga para 
soczewek  -90%
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